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1. IEJIM ¥ 3AJJAYM OCBOEHUS JUCLHUTIIAHBI (MOIY.JIS)

1.1. HenssMu ocBOeHMS TUCHUILIMHBI (MoayJsi) «Makpodkonomuka - 1. [lpakTuyeckoe
NPUJIOKEeHHEe (HA AaHIVIMHCKOM sI3bIKe)» SBJISIIOTCH:

® (opMupoBaHHE Yy CTYACHTOB YIUIyOJNEHHBIX 3HAHUU OO0 OCHOBHBIX IKOHOMHUYECKHX
TEPMHMHAX Ha aHTJIMACKOM SI3bIKE;

1.2. 3agaum ocBoeHUs1 TUCHUILIMHBI (Moay.asi)) «MakposkoHomuka - 1. [IpakTuyeckoe
NPUIoKeHUe (Ha AaHTJIHIICKOM fI3BbIKE)»:

® pacIUpUTH CIOBAPHBIH 3arac CTyIeHTa U 000TaTUTh ero MPOo(peCCHOHATLHON JIEKCHUKOIA;

® (opMupOBaHHE HABBIKOB YTEHMS] M aHAIM3a SKOHOMHUYECKOH JIUTEpaTypbl Ha S3bIKE
aBTOPOB;

® 3aKpEIUIEHUE I[OJIyYEHHBIX 3HAaHUM € IEeNbI0 UX IPUMEHEHHs Ha IpaKTHKE Iocie
OKOHYaHUS y4eObl.

2. MECTO JUCIIMIIJIMHBI (MOAYJIs1) B CTPYKTYPE OIIOII

2.1. VY4eOHas pucuunauHa (Moayan) «Makposkonomuka - 1. IIpakTuueckoe
npuiokeHue (HA AHIJIMICKOM $A3bIKE)» OTHOCUTCS K 4YacTH, (QOPMHUPYEMOW YYaCTHHKAMHU
00pa3oBaTeNbHbIX OTHOIICHU, 1 OCBaUBaETCs BO 2 CEMeCTpe.

[Iporpamma Kypca CTpPOUTCS Ha TMPEANOCBUIKE, YTO CTYIEHTHI BIQJCIOT 0a30BHIMHU
MOJIOKEHUSIMH MHUKPO3KOHOMHUKHU U MAaKpOSKOHOMHUKH, 3HAKOMBI C OCHOBAMM aHTJIMHCKOTO S3bIKA.
OnHOBpPEMEHHO KYpPC CO3AAeT MPEANOChUIKH i 00siee TITyOOKOro OCBOCHUS BaXKHEHIITNX MOJIeei
MaKpPOIKOHOMHUKH, a TAaK)Ke JabHEHIIEero paciupeHnsi TEOPETUYECKOTo apceHana 00yJaronierocs.

Jnst u3ydeHus 3TOW JUCHUIUIMHBI CTYJICHTHI MPEIBAPUTEIHHO JOJKHBI MPOCIYIIATh KypC
«HOCTpaHHBIN A3BIK»

2.2, /s u3y4yeHusi JaHHOW y4eOHOH MMCUUILIUHBI (MOYJ/Is1) HEOOXOAMMBI CJIeayouIue
3HAHMSl, YMEHUs], HABbIKH, (popMHUpyeMble NMpeaNIecTBYIOIMMU Y4eOHbIMHM JUCHUNIMHAMU
(MoxysiamMm):

- Mukposxonomuxa

3HaHUS TEOPETHUUYECKUX OCHOB MHUKPOIKOHOMUKH

YMeHUsST HCTOIb30BaTh MPUHIUIIBI MHKPOIKOHOMHUYECKOTO aHalu3a Il OOBSICHEHUS
HKOHOMUYECKOTO BHIOOpPA IKOHOMUYECKUX ar€HTOB

[TepBuuHbIMU HABBIKAMH PUMEHEHHSI HHCTPYMEHTOB MUKPOAIKOHOMHUYECKOTO aHAIHN3a.

- Unocmpannulil 361K

3HaHUS OCHOBHBIX YKOHOMHUYECKUX TEPMUHOB Ha aHTJIMMCKOM SI3BIKE

YMeHHUsI CTPOUTh NPEJIOKEHHS Ha AHTJIMHCKOM SI3BIKE

[TepBuuHBIMU HABBIKAMU YTEHUS U TIEPEBO/IA TEKCTOB HA AHTJIUHCKOM SI3BIKE

2.3. llocaeayromue yyeOHble TUCHUIIHMHBI (MOAY/IH) U (MJIM) NPAKTUKH, JJI51 KOTOPBIX
He00X0AUMBbI 3HAHMS, YMEHHUsl, HABBIKH, (pOpMHpPYyeMble NAHHON y4eOHOW IMCUMILINHON
(MoayJiem):

- Makposxonomura-2. Ilpaxmuueckoe npunoxcenue (Ha aHeIUlCKOM s3blKe)

- Teopus ompacnesvix pvinkos. IIlpakmuueckoe npunodicenue (Ha AHSIULCKOM A3bIKe)

- JKkoHomuxa obwecmeeHno2o cekmopa. IIpaxmuueckoe npunodiceHue (Ha AHIULCKOM
A3bIKe)

3. IJIAHUPYEMBIE PE3YJIbTATBI OBYYEHMUA 110 JUCHUIIJIMHE (MOAYJIIO)

[Tporiecc ocBoeHMs] AMCHUIUIMHBI (MOAYJs) HampaBieH Ha (OPMUPOBAHHME 3JIEMEHTOB



cnenyromei(nx) kommnereHuu(uii) B coorserctBun ¢ ®I'OC BO u OIIOII BO mo manHOMY
HAIPAaBJICHUIO MOJTOTOBKU / CHIEIIMAIbHOCTH

a) yHuBepcasbHbIX (YK): CriocoGeH ocylecTBIATh JIENI0BYI0 KOMMYHUKAILIMIO B YCTHOHM U
NUChbMEHHON (opMax Ha TOCyJapcTBEHHOM si3bike Poccuiickoil denepaniuu U MHOCTPaHHOM(BIX)
s3pike(ax) (YK-4)
Ta6auna 1. JlekoMno3uuus pe3yibTaToB 00yUeHUs

Kon n [Mnanupyemelie pe3yabTaThl O0yUeHHUS 110 AUCITUTUIHHE
Kon HalMEHOBAHHE (MoyJTH0)
KOMITETCHIIH WHJUKaTOpa
" JIOCTHUKEHUS 3nats (1) Ymerts (2) Bnanets (3)
KOMITETCHIINH
VK-4 VK-4.1. - OCHOBHBIE | — CcO31aBaTh | - Ppa3IMYHBIMHU
Hcnons3yet 3aKOHOMEPHOCT | YCTHBIE u | dopmMamMu, BHUIAMU
pasnu4HbIe U TPaMOTHOTO | MUChbMEHHBIE, YCTHOM u
dbopMHI, BUJIBI | IOCTPOCHUS MOHOJIOTHYECKHE U | TUCBMEHHON
YCTHOM U | yCTHOHN U | AUAJIOTUYECKUE KOMMYHHUKAIlUM B
IIACbMEHHOU IIACbMEHHOU peueBbie y4eOHOI u
KOMMYHUKAIIUM Ha | peyu; MIPOU3BEICHUS npodeccuoHanbHOM
PYCCKOM, POJHOM HAyYHBIX U | ICSTENbHOCTH;
u JICJIOBBIX KaHPOB C
MHOCTPaHHOM(BIX) y4E€TOM Lenen,
s3bIKe(ax). 3a/1ad, YCIIOBHM
0OIIIeHNsI, BKIIIOYAst
HAy4HOE U JIEJI0BOE
oOmieHne B cpene
HNuTepner
YK-4.2. - OCHOBHBIE | - CBOOOMHO | - HaBBIKAMHU
JemoHCTpUpYET TIOHSITHSI, o0IIaThCs U YUTATh | CAMOCTOSITENILHOM
CIIOCOOHOCTh UCIIOJIb3YEMBIE | OPUTHHAJIBHYIO paboThI C
HAXOJUTh, Uist  o030pa B | MOHOTpapUUECKYIO | OPUTHHAILHBIMH
BOCIIPHHUMATh H | OTEYECTBCHHON | M TIEPHOAMYCSCKYIO | HAYYHBIMHU
UCIIOJIb30BaTh U 3apyOexHOH | nureparypy Ha | MyONMKalusiIMu;
uHdopmaruio  Ha | HHPOpPMAIIHH, AQHTIIUICKOM SI3BIKE
WHOCTPaHHOM OCHOBHBIE 1o
SI3BIKE, 0COOCHHOCTH npodecCHoHATEHO
MOJIYYEHHYIO W3 | pOCCUICKOMN W  TeMaThuke U
MIEYATHBIX U | DKOHOMHUKH CTaThU W3 Ta3eT
3IEKTPOHHBIX KYpHAJIOB,
UCTOYHUKOB  JJIS M3/1aBaEMBbIX Ha
pelIeHHs MHOCTPaHHBIX
CTaHIAPTHBIX S3bIKAaX W B CETH
KOMMYHUKATUBHBI Wnrepner;
X 3a7a4
YK-4.3. I'pamotHO | - OCHOBHBIE | - SICHO CTpPOMTb | - AHTJIMACKUM
U SICHO CTPOWT | MpaBHiIa YCTHYIO U | SI3bIKOM Ha YpOBHE
JUATOTUYECKYIO rpaMMaTUKd ¥ | TUCBbMEHHYIO peYb | KOHTAaKTa c
pedr B  paMKax | JCKCUKHU 1o HOCHUTEJISIMH  SI3BIKA
MEXJIMYHOCTHOTO | HHOCTPAHHOTO npodeccuoHambHO | C  LEeNbl0  OBITH
u SI3BIKA i TeMaTHKe MTOHSTHIM 1o
MEXKYJIbTYPHOTO IIUPOKOMY  KPYTY
o0meHus Ha YKU3HEHHBIX "
WHOCTPAaHHOM npodeccCHOHANBHBI
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Kon Kon n [Mnanupyemelie pe3yabTaThl O0yUYeHHUS 110 AUCITUTUIHHE
KOMIIETEHIIH HalMEHOBaHHE (MoayJTHO0)
" WHJIMKATOpa 3unathb (1) Ywmets (2) Bnanets (3)
SI3BIKE X BOIIPOCOB

4. CTPYKTYPA U COAEPKAHUE JTUCIUIIJIMHBI (MOAYJISA)

06ma;1 TPYAOCMKOCTb AUCHUINUIMHBI B COOTBCTCTBHU C y‘{e6HBIM IIJTaHOM COCTaBJIACT

43auetnble enuHUIb (144 gaca).

TpyloeMKOCTh OTAEIBHBIX BHJOB Y4eOHOW pabOThl CTYAEHTOB OYHOH (opMbI 00yueHMS

npuBeneHa B Tadmuie 2.1.

Ta6auna 2.1. TpynoeMKocTh 0TAeIbHBIX BHI0B YueOHOH padoThl Mo ¢gopMaM 00yUeHHust

Bun yueGHoO# 1 BHeyueOHOI paboThI JUISL OYHOM JUISL O4HO- JUIS 3204HOU
bopMbl 3a04HOMI bopMbI
o0yueHus (dopmbl o0yueHHs
o0y4eHus
O0BeM IUCHUIUIAHEI B 3aYETHBIX €IMHUALAX 4 4 -
O0BEM OUCHUIUIMHEI B aKaJEMUYECKHUX Yacax 144 144 -
KonraktHas paboTa oOyuarommxcs ¢ 54 19 -
npenoiaBaTesieM (BCero), B TOM Yucie (Jac.):
- 3aHATUS JIEKIIUOHHOTO THUIA, B TOM YHUCIIE! - - -
- IpaKTU4ecKas MoAroToBKa (eciau -
IpeIyCMOTPEHA) ) )
- 3aHATUSA CEMHMHApCKOTro Tuma (CeMHHAapHI, 54 18 -
NpaKTUYeCKue, 1JabopaTopHbIE), B TOM YHUCIIE:
- IpaKTU4ecKas MOAroTOBKa (eciu -
peyCMOTPEHA) ) )
- B XO/i€ IOJITOTOBKH U 3aILUThI KypPCOBOM paboThI - - -
- KOHCYJIbTalus (mpead’K3aMeHaMoOHHas) 1 1 -
- IPOMEKYTOYHAS aTTECTALUS 10 AUCIUILIUHE - -
CamocrosiTenpHas pabora oOyJaronuxcs (4Jac.) 89 125 -
dopma MPOMEKYTOUHOM ATTECTALUN 3K3aMEH — JK3aMEH — -
obyyaromerocs (3a4eT/7k3aMeH), ceMecTp (bl) 2 ceMecTp 2 ceMecTp

CopnepxaHue IUCLMIUIMHBL, CTPYKTYpPUpPOBaHHOE MO TemaM (paszenaMm) ¢ yKa3aHHeM
OTBEJICHHOTO Ha HHUX KOJMYECTBAa aKaJIeMUYECKMX YacOB U BHUJOB YYEOHBIX 3aHATHH U
CaMOCTOSTENIbHOW PabOThI, 1715 KaXKI0M (OopMbI 00yUeHHUs IpeACTaBIeHO B Tabuie 2.2.

Tabauna 2.2. CTpyKTypa M coaepKaHue JMCHHMILIMHBI (MOIYJIs)

015 04HOU hopmul 0Oyuenusn

KonrakTtHas paboTa, dac.

JI 113

JIP

Paznen, Tema muCMILITHHBL B
(Momyst)

TII1

JIP
III1

TII1

KP | CP,
/ Jac.
KIT

HUroro gwacos

®opma
TEKYIETO
KOHTPOJIS
yCHEBAaEMOCT
u, Gpopma
MIPOMEXYTOY
HOI
aTTeCTallH
[no

cemecmpam]

Cemectp 2.




KonrakTHas padorta, dac. ®dopma
J1 113 JIP 8 TEKYLICTO
8 KOHTPOIIS
Paznen, Tema qucuuIIMHb B B s | KP | CP, (:; YCIIEBaEMOCT
(Mostyst) T g T o | T /| Hac. é u, popma
KII = MIPOMEXYTOY
I111 11 I111 HOM
18 | 32
Tema 1. Measuring the Costs of 14 Jluckycens,
Living. KOHTPOJIbHAS
pabota
Tema 2. Real economy in long-run 10 181 28 HHCTI?CCTCM’
Tema 3. Money and prices in long- 10 18 28 Jluckyccus,
run TECT
Tema 4. Macroeconomic analysis 181 28 Huckycens,
£ 10 KOHTpOJIbHAs
of open economy. pabora
Huckyccus,
Tema 5. fxggreglate demand and 10 17 | 27 | xomrpomsmas
aggregate supply pabota, 3cce
KouncyabTanun 1
KonTtpoab npoMe:xkyTo4HOM JK3aMen
aTTecTalMu
UTOIO 3a cemecTp: | | 54 | | | 89 | 144
0151 OUHO-3A0UHOU (hopMmbl 00yUeHUA
KonrakTtHas padorta, dac. dopma
JI 113 JIP TEKYLICTO
" KOHTPOIIS
S yCIIEBAEMOCT
Paznen, TemMa IMCIUNIIUHEI B B B KP | CP, g u, popma
(Momys) / | uac. | 2 MIPOMEXKYTOY
7 1™ 3| ™| gp | ™ - é o
1111 TII1 1111 aTTecranuu
[no
cemecmpam]
Cemectp 2.
28 32
Tema 1. Measuring the Costs of 4 Jluckyceus,
Living. KOHTPOJIbHAS
pabota
Tema 2. Real economy in long-run 4 24 1 28 )ZlMcTKeyccTcm,
Tema 3. Money and prices in long- 4 24 | 28 Juckyccus,
run TCCT
Tema 4. Macroeconomic analysis 241 28 Jluckycens,
£ 1 econom 4 KOHTpOJIbHAs
ot ope Y- pabora
Huckyccus,
Tema 5. ?ggreglate demand and ) 25 | 27 | xomrpomemas
aggregate supply paborta, 3cce
KoncyabTanuu 1
KonTpoab npomexyTo4HOM Sxzamen
arTrecTalMu
HMTOI'O 3a cemecTp: | | 18 | | | 125 | 144
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Ilpumeuanue: JI — nexuus; 113 — mpakruyeckoe 3anstHe, cemuHap; JIP — maGoparopHas
pabota; III1 — npaktuueckas noxaroroska; KP / KII — kypcoBast padora / kypcoBoil npoekt; CP —
caMmocCToOsiTeNIbHas paboTa

Tabmupa 3. Marpuuna cooTHeceHMsl pa3geioB, TeM Y4eOHOH JMCHUILVIMHBI (MOZYJIst)
U (opMHUpyeMBbIX KOMIIETEHIMI

Pasnen, Tema Kori-Bo Kop xommereHIumn Obuee
JTUCIUTITUHBI (MOYJIs1) gacoB | YK-4 KOHquCTBOV
KOMIIETEHITU
Tema 1. Measuring the Costs of 32 + 1
Living.
Tema 2. Real economy in long-run 28 + 1
Tema 3. Money and prices in long- 238 + 1
run
Tema 4. Macroeconomic analysis 28 + 1
of open economy.
Tema 5. Aggregate demand and 28 + 1
aggregate supply
Hroro 144

Kpatkoe cogep:kaHue Ka:k10i TeMbl TUCHHILIMHBI (MOLYJIs1)

Tema 1. Measuring the Costs of Living
Hoxonsl u pacxoasl B skoHOMuKe. M3mepenne BBII. Cocrasmnsitonue BBIL. Yposens BBII
¥ SKOHOMHYECKOe 01arocoCTOsTHHE.
Measuring a Nation’s Income. The Measurement of Gross Domestic Product. The
Components of GDP. Measuring the Cost of Living. The Consumer Price Index.

Tema 2. Real economy in long-run
[Tpon3BOICTBO U 3KOHOMHYECKHM pocT. [Ipon3BOAUTENBHOCTD TPYAA U ONpPENEISIoNne ee
(dakTopbl. DKOHOMUYECKUH POCT M MOJUTHKA rocyaapctsa. OmnpeneneHue MoHATHs 0e3paboTHLIb.
3aKoHBl 1 MUHHMMAaJbHOHN 3apaboTHoi miare. Teopus s¢pdexkrTuBHON 3apaboTHOll miaTsl. Ilomck
paboTHhL.

Production and Growth. Economic Growth around the World. Productivity: Its Role and
Determinants. Economic Growth and Public Policy. Saving, Investment, and the Financial System.
Saving and Investment in the National Income Accounts. The Meaning of Saving and Investment.
The Basic Tools of Finance. Unemployment.

Tema 3. Money and prices in long-run
Ponp n 3Hauenue nener. @ynkuun nexer. Maaeke notpedutenbekux neH. KoppekTupoBka
HSKOHOMHYECKUX TapameTpoB c ydetoM 3¢ddexra mamamun. CynHOCTh HEHTPAITBHBIX OaHKOB.
bankun u mpemiokeHust AeHer. JIeHEeXHbBIH MyIbTHIUIMKATOp. OHHAHCOBBIE HHCTPYMEHTEHI
JEHEKHOTO KOHTPOIIsL. [IpoOaeMbl KOHTPOIIS 3a IPEASIOKEHHEM JCHET.
The Monetary System. The Meaning of Money. The Federal Reserve System. Banks and the
Money Supply. Money Growth and Inflation. The Costs of Inflation

Tema 4. Macroeconomic analysis of open economy
The International Flows of Goods and Capital. The Prices for International Transactions:
Real and Nominal Exchange Rates. Supply and Demand for Loanable Funds and for Foreign-
Currency Exchange. Equilibrium in the Open Economy. How Policies and Events Affect an Open
Economy.
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Tema 5. Aggregate demand and aggregate supply Aggregate Demand and Aggregate
Supply
Three Key Facts about Economic Fluctuations. Explaining Short-Run Economic
Fluctuations. The Aggregate-Demand Curve. The AggregateSupply Curve. The Influence of
Monetary and Fiscal Policy on Aggregate Demand. The Short-Run Trade-off between Inflation and
Unemployment.

5. METOJAUYECKHUE YKA3AHUS O NPENOJABAHUIO
1 OCBOEHUIO JUCLUILINHBI (MOJY.J15T)

S5.1. Ykasanusi s npenojgaBaTtesiedl 10 OPraHM3anMy W INPOBEICHHMIO Y4eOHBIX
3aHATHI MO JUCHUILIMHE (MOIYJII0)

B mpouecce mnpemomaBaHust — AucuuIuinHBl - «MakposkoHomuka-1.  [IpakTHueckoe
MpUJIO’KEHUE (HA aHTJIMIICKOM $I3BIKE)» HMCIIONB3YIOTCS TaKUe BUIbI YUEOHON paboThl, Kak JEKIUH,
CEeMMHApbl, a TAaKKE pa3lIU4YHbIC BUABI CaAMOCTOSATENLHOW paboThl OO0y4aromMXCs MO 3aJaHHIO
npernojaBaTens

Memoouueckue pekomenoayuu no NPOEEOEHUI0 CEMUHAPOE

CeMuHapbl BBINOJHSIOTCS. B COOTBETCTBUM C paboyuM y4eOHbIM IUJIaHOM MpHU
MOCJIEI0BATEIbHOM U3YYEHUH TEM JUCIUIUTIHBI.

Tlopsioox nposedenusi cemunapa.

1. mpenojaBarenb MpPeIBApUTENIFHO COOOMIaeT OO0yYaromUMCsl MepedeHb BOIMPOCOB,
MOJIeXKAIINX PACCMOTPEHUIO HA CEMHUHApE, W/WUIM TEMbI COOOIIEHNI/TOKIAI0B, a TAKXKE TepEeYCHb
JUTEPATypPHBIX/MH(POPMAITMOHHBIX ~ WCTOYHHMKOB, PEKOMEHIYEMBIX JUIS  JIOMOJHHUTEIHHOIO
yIyO0JI€HHOTO U3YUEHHUs pacCMAaTPUBAEMBIX HA CEMUHAPE BOIIPOCOB;

2. 3aciaymIMBaeTcsl 3apaHee IOATOTOBJICHHBIH OJHUM WIM HECKOJBKUMH CTYACHTaMH
JOKJIaJl WM COOOIIEHHe, IO 3aBepUICHHMH KOTOPOTO MpenojiaBaTelieM OpraHU3yeTcs ero
o0cyxaenue. CTyIeHTHI BBI3BIBAIOTCS K JOCKE JJIsl pEIIeHUs 3a/1a4 JUIs 3aKpeIUIeHUs] MaTepuasa 1o
TeMe CeMHHapa.

3. B xoz1e 00CYXJeHHs JOKIa0B/BBICTYIUICHUH, PEIIeHUs 3a/1a4 Y JIOCKH MperoJiaBaTeb
CTUMYJUpPYET BO3HUKHOBEHHE IUCKYCCHM IO O0OCYXJaeMbIM BONpOCaM M €€ peaju3aluio B
yIpaBIIIEMBIX YCIOBUSIX

5.2. Yka3aHus 1/ 00y4alomuxcs 10 0CBOCHHUIO I CHUILIUHBI (MOIYJII0)

CamMocTtosTenpHas paboTa OOydYaromuXcs HaIpaBJiecHA Ha CaMOCTOSATEIbHOE W3YyYCHUE
OTJICTBHBIX TEM U BOMPOCOB yUSOHOW AUCIUILITHHBL.

CamocrositenbHass paboTa sSBIseTCs 00s13aTEIBLHON JIJIS KaXX0TO 00ydaroIerocs, ee 00bemM
M0 KypCY OTpeAenseTcsl yueOHbBIM TIIAHOM.

[Ipu camocrosiTensHOM paboTe 00yd4aromMiicss B3aWMOJAEWUCTBYET C PEKOMEHJIOBAaHHBIMU
MaTepuaIamMy MPU MHHUMAIFHOM Y4aCTUU TperoiaBaTers.

Tadoauua 4. Conepxxanue caMoCTOATEIbHOH PadoThl 00yYAOIIUXCS

0J151 OYHOU hopMmbl 00YyUEeHUA

Bomnpocsl, BBIHOCUMBIE Kos-Bo dopma paGoTh
Ha CAMOCTOSITEIIbHOE M3YUCHUE 4acoB
Tema 1. Measuring the Costs of Living 18
1. The Components of GDP. Honrorosxa k mckyccu,

KOHTPOJBHOI paboTe

2. Measuring the Cost of Living.
3. The Consumer Price Index.

Tema 2. Real economy in long-run 18 IozroroBxka k mucKyccuu, TecTy
1. The Meaning of Saving and Investment.
2. The Basic Tools of Finance.




Bormpocsl, BEIHOCHMBIE Kon-Bo
dopma paboTsI
Ha CaMOCTOSITEIbHOE M3Y4YeHHE 9acoB
Tema 1. Measuring the Costs of Living 18
1. The Components of GDP. Iogroroska k HCKyCCHH,
2. Measuring the Cost of Living. KOHTPOIbHOI padote
3. The Consumer Price Index.
1. Tema 3. Money and prices in long-run 18 IHozroToBKa k HUCKyccHH, TeCTY
Money Growth and Inflation.
2. The Costs of Inflation
Tema 4. Macroeconomic analysis of open 18 Iozroroska k muckyccuw,
economy KOHTPOJIBHOM paboTe
1. Equilibrium in the Open Economy.
2. How Policies and Events Affect an Open
Economy.
Tema 5. Aggregate demand and aggregate HozroToska k qucKyceuy,
supply Aggregate Demand and Aggregate KOHTpOILHOI pabote, scce
Supply
1. The Influence of Monetary and Fiscal 18

Policy on Aggregate Demand.
2. The Short-Run Trade-off between Inflation
and Unemployment

0J151 0UHO-3A04YHOU (hopMbl 00yUEeHUA

Bompocsl, BEIHOCHMBIE Kon-Bo
dopma paboTsI
Ha CaMOCTOSITEIbHOE M3Y4YeHHE 9acoB

Tema 1. Measuring the Costs of Living 28

4. The Components of GDP. Iogroroska k uCKyCCHH,

5. Measuring the Cost of Living. KOHTPOIILHOI pabote

6. The Consumer Price Index.
Tema 2. Real economy in long-run 24 IHozxroToBKa k HUCKycCHH, TECTY

3. The Meaning of Saving and Investment.

4. The Basic Tools of Finance.

3. Tema 3. Money and prices in long-run 24 Iozxroroska k mucKyccuu, TecTy

Money Growth and Inflation.

4. The Costs of Inflation
Tema 4. Macroeconomic analysis of open 24 [oaroroska K HuCKyccHH,
economy KOHTPOJILHOH paboTte

3. Equilibrium in the Open Economy.

4. How Policies and Events Affect an Open

Economy.

Tema 5. Aggregate demand and aggregate Hoxroroska k nuckyccuw,
supply Aggregate Demand and Aggregate KOHTpONLHOI paboTe, scce
Supply

3. The Influence of Monetary and Fiscal 25

Policy on Aggregate Demand.
4. The Short-Run Trade-off between Inflation
and Unemployment

5.3. Buabt u ¢dopmbl

NUCbMEHHBIX PadoT,

NpeAyCMOTPEHHbIX MPH OCBOECHHH

AUCHHUIIJIMHBI (MO}:[yJIﬂ), BbINOJIHAEMBbIC oﬁyqamanuca CaMOCTOATECJIbHO
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[lenbro HamucaHus 3cce SBISIETCS PACKPHITHE TBOPYECKOTO U aHAIMTUYECKOIO NOTEHIMAa
CIyIIaTeNnei.

@dopma npoBeeHUsT — MOATOTOBKA MHCbMEHHBIX padOT € 3JIeMEHTaMH CaMOCTOATEIbHBIX
paccyXJeHUH N0 aKTyaJlbHbIM TEMaM pa3BUTHS MHPOBOM DSKOHOMHUKH U MEXKIYHAapPOIHBIX
OTHOIICHMH, a TAaKXKe BIUSIHHS BHEIIHEH MaKpOIKOHOMUYECKO cpeJibl Ha MOBEeICHUE (PUPMBI.

MeTtoauka opranu3alii U MpOBEIEHUS — MUChbMEHHAasl paboTa, cojiepKallas pacCcyX aeHus
oOyuaromierocsi 1mo 3asBieHHOW Teme. [ls 000CHOBaHHMS BBIBOJIOB aBTOP MOXET NPUBOAUTH B
paboTe cTaTUCTHYECKHE MaTepuaibl (HaHHbIE, Tabnuibl, rpaduku). CTpyKTypa 3cce COCTOUT U3
BBEJICHUSI, OCHOBHOM YacTH, 3aKIIOYEHUSA. DCcCe MOXKET OBITh JOMOJIHEHO CIMCKOM JIMTEpaTypsl. B
paboTe He BBIIEISIOTCS TJaBbl, BOIpOChl Win naparpagsl. O0beM paboThl 2-5 CTpaHHI] TEKCTa
dopmara A4 (He cuuTas 3aroyioBka u crucka aureparypsl). Hlpudr — Times New Roman, pasmep
mpudra — 12, uarepsan — 1,15.

Temy s scce oOydaroumiics QOpMyIHpPYeT CaMOCTOSATENBHO U COIJIACOBBIBACT C
npenoaaBaTeseM, BeAyIIUM JUCIUILTUHY.

Kputepun oneHku:

«OTJINYHO» — TE€Ma pacKkpbiTa B IOJHOM OOBEME B COOTBETCTBUU C PEKOMEHIAIUSIMH,
3aMe4yaHuil 1Mo OQOpPMIICHHIO HET; TpeJACTaBlIeHa COOCTBEHHass TOYKa 3peHus (MO3UIHMA,
OTHOIICHHE) MPU PACKPHITUU MPOOJIEMBI; 1aHA apryMEHTAllMs CBOETO MHEHHMSI C OMOPOM Ha (aKThl
VI JINYHBIA DKOHOMUUYECKHUH OIIBIT.

«XOpOILI0» — T€Ma PacKphITa B MOJHOM 00BEME B COOTBETCTBUU C PEKOMEHALUIMHU, €CTh
3aMe4aHusi 10 O(QOPMIICHHIO; MPEJCTaBIeHa COOCTBEHHAs! TOUKA 3peHUs (ITO3UIMS, OTHOIICHHUE)
IIPU PaCKPBITUU MPOOJIEMBbI; TEOPETUYECKHUE CBSI3U M 0OOCHOBAHUS HE MPHUCYTCTBYIOT WM SIBHO HE
IIPOCIIEKUBAIOTCS.

«yIOBJIIETBOPUTEIBHO» — TEMa pacKpbiTa HE B IOJHOM OOBEME,
opOpMIICHHIO HET; JaHa apryMEHTallds CBOEr0 MHEHHUS C ONOpod Ha (HaKThI
HSKOHOMMYECKHH ONBIT 6€3 TEOPETUIECKOr0o 00OCHOBAHUS

«HEYJIOBJIETBOPUTEIBHO» — CTYIAGHT HE cJaal 3cce, JTUO0 HMeeT JHIIb YacTUYHOE
MIPEJICTaBICHUE O TEME, B PACCYKICHUSIX JOMYCKAIOTCS CEPbE3HBIE OIINOKU.

3aMeYaHuil 110
WM JIAYHBIA

6. OBPA3OBATEJIBHBIE U HTHOOPMAILIMOHHBIE TEXHOJIOT'TU

HpI/I pcain3aliui  pPas3jiMiHbIX BUIOB yqe6H0171 paGOTBI no JuCHUIINIMHC MOTYT
HCIT0JIB30BATHCSA SJICKTPOHHOC O6y‘IeHI/Ie N JUCTAaHIIMOHHBIC O6pa3OBaTeJ'IBHI)Ie TCXHOJIOTHH.

6.1. O0pa3oBaresibHbIE TEXHOJIOTHU
Tabauna 5. OOpa3oBaTejibHbIC TEXHOJOIMH, HMCIOJb3yeMble NPH peaJu3anuu y4eOHBIX
3aHATHI

Paznen, tema ®dopma yueOHOTO 3aHATHUS

JTUCITUATITUHBI (MOTYJIST)

Jleknus

[IpakTrueckoe
3aHsITHE, CEMUHAP

JlaGopaTopHas
paboTa

Tema 1. Measuring the Costs of
Living.

He
npeoyCMoOmpeHo

Buinoanenue
NPAKMUYecKux
3a0anui,
memamuueckue
oucKyccuu, ananus
KOHKDemHbIX
cumyayuii

He
npeoycCmMompeHo

Tema 2. Real economy in long-run

He
npeoyCMoOmpeHo

Boinoanenue
NpaKmMuyecKux
3a0anuil,
memamuueckue
ouckyccuu, aHanu3
KOHKDEMmHbIX

He
npeoycCmMompeHo
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cumyayuii

Tema 3. Money and prices in long-run

He
npeodycmMompeHo

Bouinoanenue
NpAKmMu4ecKux
3a0anui,
memamuuecKkue
QucKyccuu, anamus
KOHKDEmHuvIX
cumyayuii

He
npeodycmMompeHo

Tema 4. Macroeconomic analysis of
open economy.

He
npeoyCmMompeHo

Boinoanenue
NpaKmu4ecKux
3a0aHull,
memamuyecKkue
QucKyccuu, Ananu3
KOHKDEMmHubIX
cumyayuii

He
npeoyCmMompeHo

Tema 5. Aggregate demand and
aggregate supply

He
npeodycmMompeHo

Buinoanenue
NpAKmMu4ecKux
3a0anui,
memamuuecKkue
QucKyccuu, ananus

He
npeodycmMompeHo

KOHKDEMHbIX
cumyayuii

6.2. UnpopManmoHHbIE TEXHOJIOTHH

- HCIIOJIb30BaHME BO3MOXKHOCTEH MHTepHeTa B yueOHOM mpoliecce (UCIOJIb30BaHUE
MHGOPMAILMOHHOTO caiiTa mpenojaBareis (pacchliKa 3aJaHUil, NMPEeAOCTaBICHUE BBIIOJHEHHBIX
paboT, OTBETHI Ha BOMPOCHI, 03HAKOMJICHHE YUaIlIUXCsl C OLIEHKaMHU U T.1.))

- UCTOJIb30BaHUE AJIEKTPOHHBIX YUYEOHUKOB M PA3JIMYHBIX CAUTOB (HANpUMED, SJIEKTPOHHBIE
OuOIMOTEKH, )KypHAIIBI U T.1.) KaK HCTOYHUK HH(POpMALUU

- UCIIOJIb30BAHUE BO3MOKHOCTEHN AJEKTPOHHOM MOYTHI MPENO1aBaTeNs

- UCIOJIb30BAHUE CPEACTB MPEACTABICHUS y4eOHOH MH(OpMaIUK (JIEKTPOHHBIX YUEOHBIX
nocoOuii M NPaKTUKYMOB, TPUMEHEHUE HOBBIX TEXHOJIOIMH Ui MPOBEJEHUS OYHBIX
(TpaIuIIMOHHBIX ) JIEKLMH U CEMHUHAPOB C MCIIOJIB30BaHUEM MpPE3eHTAlUl U T.]1.)

- Ilpu peanuszanuu pas3iuyHBIX BUIOB YYEOHOH M BHEy4eOHOM pabOThl MCHOJIB3YIOTCS
cieayoue MH(QOPMAlMOHHBIE TEXHOJIOTUU: BHUPTyalbHas oOydaromias cpeia (MiaM cucTeMa
ynpasieHusi odbydenueM LMS Moodle) wnu uHble HHQOpPMALMOHHBIE CHCTEMBI, CEPBUCHI U
MECCEH/IKEPBI.

6.3. IlporpammHoe olGecnedyeHHe, COBpeMeHHbIe NMPO(ecCHOHAIbHBbIC 0a3bl JAHHBIX
U nHGOPMANMOHHbIE CTIPABOYHBIE CHCTEMBbI
6.3.1. IIporpammHoe o0ecnieyeHmne

HanMeHoBaHHMe NIPOrPaMMHOIO

Ha3znauenue
odecnevyeHHs

Adobe Reader [Iporpamma 111 MPOCMOTPA IEKTPOHHBIX

JIOKYMEHTOB

[TnaTdopma qrCTaHIMOHHOTO
(bopva 1 H Bupryanpnas oOyuatomas cpena

o0yuenuss LMS Moodle
Mozilla FireFox bpaysep
Microsoft Office 2013, [TakeT opuUCHBIX MpOrpamMm

Microsoft Office Project 2013,
Microsoft Office Visio 2013

7-zip ApxuBaTop

Microsoft Windows 7 Professional OmneparmoHHasi CHCTEMa

Kaspersky Endpoint Security CpeICTBO aHTUBUPYCHOM 3aIlMThHI

Google Chrome bpaysep
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HanMeHoBaHHMe NPOrpaMMHOIO
Ha3nauenue
odecrneyeHust

Notepad—++ TeKCTOBBIN PeTaKTOP

OpenOffice ITakeT oprCHBIX IPOrpamMm

Opera Bpaysep

VirtualBox [IporpaMMHBII IPOLYKT BUPTyaJIU3aLUU
OIEpPALMOHHBIX CUCTEM

VLC Player MenuanpourpbIBaTesib

WinDjView [Iporpamma miist mpocmotpa (aiinos B popmate DIV u
DjVu

6.3.2. CoBpemeHHble TnNpodeccHOHANIbHbIE 0a3bl JAAHHBIX U HHQpOPMALMOHHBbIE

CIIPaBOYHbIE CHCTEMbI
Haumenosanue cospemennvix npogheccuonanbHuix 6a3 OaHHbIX,
UHDOPMAYUOHHBIX CHPABOUHBIX CUCEM

YHuBepcanbHas CHPaBOYHO-MHPOPMAIIMOHHAS TOJHOTEKCTOBas 0a3a JTaHHBIX MEePHUOINYECKHX
m3nannii OO0 «MBUCH
http://dlib.eastview.com
Hms nonvzoeamena: AstrGU
llaponv: AstrGU
DONEeKTPOHHBIE BEPCUM MEPUOAMYECKUX H3JAaHUN, pa3MeléHHble Ha caiTe HH()OPMAIMOHHBIX
pecypcos
www.polpred.com
OnekTpoHHbIM KaTtasor Hayunoit 6ubmuorexku AI'Y na 6aze MARK SQL HIIO «Hudopm-
CUCTEM»
https://library.asu.edu.ru/catalog/
OnexTpoHHbIN Katanor «Hayunsle sxypHansl AI'Y»
https://journal.asu.edu.ru/
KopriopatuBHbIii  MpoekT  AcconMamuyd  PEerHOHAIBHBIX ~ OMONMOTEYHBIX  KOHCOPLIUYMOB
(APBMKOH) «MesxpernonanbHasi aHanutuueckas pocnuch crarein» (MAPC) — cBognas 6aza
JAHHBIX, COJEprKalllasi NOJHYI0 aHAIMTHYECKYto pocnuch 1800 Ha3BaHMI KypHAJIOB IO Pa3sHbIM
oTpaciisiM 3HaHWM. YYacTHHKM MpOEKTa MNPEOCTaBISAIOT APYT JPYry 3JIEKTPOHHBIE KOMHH
OTCKaHUPOBAHHBIX CTaTell W3 KHUT, COOPHUKOB, JKYpHAJIOB, COIEp)KamUXcs B (OHIAX HX
OuOIHOTEK.
http://mars.arbicon.ru
CrnpaBounas npasoBas cuctema Koncynbrantllntoc.
ConepXuTCcsl  OTPOMHBI  MAacCHB  CIPAaBOYHOM  MPaBOBOM  WH(GOpPMAIMH, POCCUHCKOE
U PETHOHAJFHOE  3aKOHOJATENIbCTBO, CYNEOHYI0 TPaKTHKy, (UHAHCOBBIE U  KaJpPOBHIE
KOHCYJIBTAIlH, KOHCYJIbTAIIUU JJIs1 OFO/PKETHBIX OpTaHHM3aIfii, KOMMEHTApHH 3aKOHOATEIhCTBA,
(GOpMBI TOKYMEHTOB, MTPOEKTHI HOPMATHUBHBIX MIPABOBBIX aKTOB, MEX/TyHAPOIHBIE TPABOBHIC aKThI,
NPaBOBBIE aKThl, TEXHUYECKHE HOPMBI U TIPaBHJIA.
http://www.consultant.ru

7. ®OHJl OHEHOYHbBIX CPEACTB UIsA NPOBEAEHUSA TEKYLHEI'O KOHTPOJIA
U IIPOMEXYTOYHOM ATTECTAIIUMHA IO JUCHUNIJIMHE (MOAYJIIO)

7.1. ITacnopT (poHIA2 OLEHOYHBIX CPEACTB

[Ipn npoBeneHMM TEKyLIETO KOHTPOJII U IPOMEXYTOYHOM aTTeCTallud IO IUCLUIUIMHE
(mogymo) «MakposkoHomuka-1. Ilpaktuueckoe mnpuioxkeHue (Ha aHIVIMACKOM — SI3BIKE)»
npoBepsieTcsi c(hOPMUPOBAHHOCTh Y OOYYarOIIUXCsS KOMIIETEHIIMH, YKa3aHHbIX B pasjene 3
HaCTOALIEH mporpaMmbl. ITaTHOCTh (POPMUPOBAHMSI TAHHBIX KOMIIETEHLUN B MPOLECCE OCBOCHUS


http://www.consultant.ru/
http://mars.arbicon.ru/
https://journal.asu.edu.ru/
https://library.asu.edu.ru/catalog/
http://www.polpred.com/
http://dlib.eastview.com/
http://asu.edu.ru/images/File/dogovor_IVIS1.pdf
http://asu.edu.ru/images/File/dogovor_IVIS1.pdf

00pa3oBaTeNbHOW  MPOTPAMMBI
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OMPCACIIACTCA  IMOCJICAOBATCIIBHBIM  OCBOCHUCM  NUCHMUIIINH

(Momyneil) W TMPOXOXKIACHHEM TPAKTHUK, a B TPOIECCEe OCBOCHHS TUCIUILIUHBI (MOIyJsl) —
MOCJIEIOBATEbHBIM JTOCTIKCHUEM PEe3yIbTaTOB OCBOCHHUS COJCPIKATENIBHO CBSI3aHHBIX MEXKIY COOO0i

pa3zienos, TEM.

Ta6auna 6. CooTBeTcTBHE pa3/lesioB, TeM IMCHUILIUHBI (MOAYJIsl), pe3ybTaTOB 00y4YeHHs
M0 JUCHUIINHE (MOAYJII0) M OLIEHOYHBIX CPEICTB

KonTponupyemsiii paznen, teMa nuciuiuinibel | Kox koHTposupyeMoi HaumenoBanue
(MomyJist) KOMIIETEHITUU OIIEHOYHOT'0 CPEJICTBA
VYK-4

Tema 1. Measuring the Costs of Living. JlucKyccns, KOHTPOJIbHAs
pabota

Tema 2. Real economy in long-run YK-4 Jluckyceus, Tect

Tema 3. Money and prices in long-run VK-4 JHuckyceus, TecT

Tema 4. Macroeconomic analysis of open YK-4 JucKyccHsi, KOHTPOIbHAs

economy. pabota

Tema 5. Aggregate demand and aggregate supply Y4 Hckyceis, KORTpOIIbHas
pabota, 3cce

7.2. Onucanve mokas3arejed M KpPHUTEPUEB OLEHMBAHUS KOMIIETEHIIMH, ONMHUCAHHE
IIKAJ OleHUBaHUA
Taoauna 7 — [loka3are/in OlleHNBAHUSA Pe3yJIbTATOB 00y4YeHNsl B BUjIe 3HAHUI

[Mkana
Kpurepun onennBanus
OLICHUBaHMSI
JEMOHCTPUPYET TIIyOOKOe 3HaHHE TEOPETUYECKOro MaTepuana, yMEHHE
5 000CHOBAHHO M3J1araTh CBOM MBICIIH 110 0OCYX/1aeMbIM BOIPOCAaM, CIIOCOOHOCTh
«OTJINYHO» | MOJHO, MPAaBUJIBHO U apryMEHTHUPOBAHHO OTBEYaTh HAa BOIPOCHI, MPUBOAMTH
IIPUMEpBI
4 JEMOHCTPHUPYET 3HAHHWE TEOPETUYECKOro MaTepHaja, €ro IMocjel0BaTeIbHOe
«XopoIoy U3JI0KEHHE, CHOCOOHOCTh MPHUBOAMTH MPHUMEPHI, JOMYCKAeT EIUHUYHBIC
OIIMOKH, HCTIpaBisieMble NIOCTIE 3aMeUaHus penogaBaTens
3 JEeMOHCTPUPYET  HEMOJHOe, (parMeHTapHOe  3HAHHE  TEOPETHYECKOIO
«YI0BAETBODH MaTepuana, TpeOyrollee HaBOAALIMX BONPOCOB MPENOAABATENs, JOIyCKaeT
TeILHOR CYLIECTBEHHBIE OIIMOKM B €ro MW3JI0KEHHM, 3aTpPyIHSIETCS B IPUBEICHUU
IPUMEPOB U (POPMYJIUPOBKE BHIBOJIOB
2 JEMOHCTPHUPYET CYILIECTBEHHBIE TIPOOEIbl B 3HAHUU TEOPETUUECKOTO MaTepraa,
«HEYJIOBJIETBO | HE CHOCOOEH €ro M3J0XKHUTh UM OTBETUTh Ha HABOJAIIME BOIPOCH
PUTEIBHO» | NMPENOJaBaTelsl, HE MOYKET PUBECTU IPUMEPHI

Ta6auna 8 — Iloka3aTe/iu OeHNBAHUS Pe3yJIbTATOB 00yUeHHsl B BH/le YMEHHIi M BJIaJleHUIl

[[Ikana
Kputepun oniennBanus
OIICHUBAHUS
JEMOHCTPHUPYET CIOCOOHOCTh MPUMEHSATh 3HAHHE TEOPETUYECKOTO MaTepuaia
5 MpU  BBIMIOJHEHWW 33JIaHUM, TIOCJIEIOBATEIbHO W TPABWIBHO BBITIOJHSET
«OTJIIMYHOY» | 3a7jaHusl, yMEeT OOOCHOBAaHHO W3JIaraTb CBOM MBICIH M JENIaTh HEOOXOIUMbIC
BBIBOJIBI
JEMOHCTPHUPYET CIOCOOHOCTh MPUMEHSATh 3HAHHE TEOPETHYECKOTO MaTepuaia
4 MpU  BBITIOJHEHWW 3aJIaHUM, TIOCJIEIOBATEIbHO W TPABWJIBHO BBITIOJHSET
«XopoIoy 3aJjaHusl, yMeeT OOOCHOBAaHHO M3JlaraTh CBOM MBICTH M JIeJaTh HEOOXOJUMBIE
BBIBOJIBI, JIOMyCKAaeT €JIMHHUYHBIC OINIMOKH, HCIpABIIEMbIe TOCTE 3aMeYaHUs
MIpenoiaBaTelis
3 JIEMOHCTPHUPYET OTJEIbHbIE, HECHUCTEMATHU3UPOBAHHBIC HABBIKM, HCIBITHIBAET
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IMxana
Kpurepuu onienuBanus
OIICHUBAHMUS
«yIOBIETROPH 3aTpyJHEHUS W JOMyCKaeT OIMIMOKH TIPW BBITIOJHEHUU 33JaHUM, BBIMOTHSICT
TebHOY 3aJlaHlE TI0 TIOJICKAa3Ke TMpenojaaBaTeNsi, 3aTpydHseTcs B (OPMYJIHUPOBKE
BEIBOJIOB
2 HE CITOCOOEH MPaBUILHO BBIMTOJITHUTH 33IaHUS
«HEYOBJIETBO
PUTEIIBHOY

7.3. KoHTpoJIbHBbIC 3aJaHWSl W WHbIe MaTepHaJIbl, He00XOAWMMBbIe /JIsl OUEHKH

pe3yabTaTOB 00y4eHHs MO JMCUUILTHHE (MOTYJIIO0)
Tema 1. Measuring the Costs of Living

Bonpocwt 0na ouckyccuu:
Measuring a Nation’s Income.
The Measurement of Gross Domestic Product.
The Components of GDP. Measuring the Cost of Living.
The Consumer Price Index.
Konumponvnas paboma.

Bapuanm 1

I. Choose a correct variant:

1. Gross Domestic Product is defined as

a. the market value of all final goods and services produced within a country in a given
period of time.

b. the market value of all final goods and services produced by a country's citizens in a given
period of time.

c. the market value of all goods and services produced within a country in a given period of

N WD =N

time.

d. the market value of all goods and services produced by a country's citizens in a given
period of time

2. GDP includes the value of final goods and not intermediate goods because

a. the value of intermediate goods is already included in the value of final goods.

b. the value of intermediate goods is too difficult to measure.

c. the value of intermediate goods is measured by GNP.

d. the value of intermediate goods depends on the number of separate productionuprocesses.

3. In order to include many different products in a summary or aggregate measure, GDP

a. uses a combination of weights and measures.

b. uses a combination of price indexes and costs of production of the products.

c. uses only the cost of production of the products.

d. uses market prices

4. For the purpose of national accounting, 'Consumption' refers to the: a. spending done by
households on everything except house purchases.

b. wear and tear through the normal use of machinery and equipment.

c. way Tuberculosis used to be called in the 19th century, at the time when economists were
figuring out national accounting standards.

d. wear and tear of highways and infrastructure through normal use.

5. Suppose you find out that the GDP of China is $1,000 billion and the GDP of the United
States is $10,000 billion. You should conclude that

a. the typical person in the United States is 10 times as well off as the typical person in
China.

b. the typical person in the United States is more than 10 times as well off as the typical
person in China.
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c. the typical person in the United States is less than 10 times as well off as the typical
person in China.

d. it is not possible to make a good comparison of the economic well-being of typical
individuals in the two countries without additional information.

I1. Which expressions are correct and which are not correct? Explain

A. Net exports equal the foreign purchases of domestically produced goods (exports) plus
the domestic purchases of foreign goods (imports).

B. A price increase in an imported consumption good, such as a Volvo, shows up in the
consumer price index but not in the GDP deflator. C. Apple’s output in Singapore ends up in
America’s GDP; the cars produced at Honda’s Ohio plant are counted in Singapore’s GDP

III. Which do you think has a greater effect on the consumer price index: a 10 percent
increase in the price of chicken or a 10 percent increase in the price of caviar? Why?

Bapuanr 2.
I. Choose a correct variant:
1. Gross Domestic Product measures:
a. the total income in the economy, but not the total expenditure on the economy's output.
b. the total expenditure on the economy's output, but not the total income in the economy.
c. both the total income in the economy and the total expenditure on the economy's output.
d. neither the total income in the economy nor the total expenditure on the economy's output.
2. Assume households purchase all greeting cards. In calculating GDP, the government will
include the value:
a. of all the paper as well as all the greeting cards produced in the economy.
b. of all the greeting cards but of none of the paper.
c. of all of the greeting cards and any paper that is added to inventory.
d. of some of the greeting cards and all of the paper.
3. For the purposes of national accounting, 'Investment' can be defined as:
a. depositing money in Certificates of Deposits (CDs) or Money Market accounts.
b. purchases of stocks and bonds.
c. spending on capital equipment, inventories, and structures.
d. putting money away in a 401K pensions fund system.
4. If the Nominal GDP is $1.6 trillion, and the Real GDP is $1.0 trillion, the GDP deflator
is:
a. 160
b. 62.5
c. 60
d.37.5
5. If total spending rises from one year to the next, then
a. the economy must be producing a larger output of goods and services.
b. prices at which goods and services are sold must be higher.
c. either the economy must be producing a larger output of goods and services, or the prices
at which goods and services are sold must be higher, or both. d. net exports must be falling.
I1. Which expressions are correct and which are not correct? Explain
A. If you buy a new snowboard from the local sporting goods store, as a result of your
purchase the increase in expenditure in the economy will equal the increase in income in the
economy.
B. GDP includes the value of final goods and not intermediate goods .
C. The CPI is usually expressed in terms of what the market basket cost in a specific base
year.
II1. If the price of a Navy submarine rises, is the consumer price index or the GDP deflator
affected more? Why?
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Tema 2. Real economy in long-run
Bonpocwt 0ns ouckyccuu:
Production and Growth.
Economic Growth around the World.
Productivity: Its Role and Determinants.
Economic Growth and Public Policy.
Saving, Investment, and the Financial System.
Saving and Investment in the National Income Accounts.
The Meaning of Saving and Investment.
The Basic Tools of Finance. Unemployment.

2. Tecm. Bvibepume éepustii eapuanm omeema:

Bapuanm 1

1. As the real exchange rate of the U.S. dollar increases: a. foreign goods become cheaper
for U.S. citizens. b. U.S. net exports fall. c. the U.S. current account deficit increases. d. all of the
above occur.

2. In a large open economy, an increase in government purchases or a reduction in taxes
causes: a. an increase in the equilibrium real interest rate. b. an increase in capital inflows. c. a
reduction in net exports. d. all of the above.

3. If the government of a country with a small open economy increases personal in—come
taxes, that country's: a. net exports increase. b. investment increases. c. equilibrium real exchange
rate rises. d. consumption rises.

4. At the broadest level, the financial system moves the economy’s scarce resources from a.
the rich to the poor. b. financial institutions to business firms and government. c. households to
financial institutions. d. savers to borrowers.

5. When a large, well-known corporation wishes to borrow directly from the public, it can a.
sell bonds. b. sell shares of stock. c. go to a bank for a loan. d. All of the above are correct

6. We would expect the interest rate on Bond A to be higher than the interest rate on Bond B
if the two bonds have identical characteristics except that a. the credit risk associated with Bond A
is lower than the credit risk associated with Bond B. b. Bond A was issued by the state of New York
and Bond B was issued by the Exxon Mobil Corporation. c. Bond A has a term of 20 years and
Bond B has a term of 2 years. d. All of the above are correct.

Bapuanm 2

1. If the governments of several large foreign countries raise taxes: a. the world interest
rate will rise. b. the U.S. current account surplus will rise. c. the real exchange rate of the dollar will
rise. d. U.S. net exports will increase.

2. If investment demand decreases in a small open economy, then: a. the equilibrium real
exchange rate rises. b. net exports increase. c. national saving increases. d. the capital account
surplus increases.

3. Which of the following will happen in the long run if the German government places
high tariffs on all imports? a. Germany's net exports rise. b. Germany's real foreign exchange rate
increases. ¢. Germany's capital account surplus decreases. d. All of the above.

4. As chief financial officer you sell newly issued bonds on behalf of your firm. Your firm is
a. borrowing directly. b. borrowing indirectly. c. lending directly. d. lending indirectly

5. Which of the following would likely make the interest rate on a bond higher than
otherwise? a. both high credit risk and a long term b. high credit risk but not a long term c. a long
term but not a high credit risk d. neither high credit risk nor a long term

6. Unemployment that results because the number of jobs available in some labor markets is
insufficient to provide a job for everyone who wants one a. Structural unemployment b. Natural rate
of unemployment c. Frictional unemployment d. Cyclical unemployment

PN R LD =N

Tema 3. Money and prices in long-run
1. Bonpocwt 0ns ouckyccuu:
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The Monetary System.

The Meaning of Money.

The Federal Reserve System.

Banks and the Money Supply.

Money Growth and Inflation.

The Costs of Inflation

. Tecm. Bvioepume eepuwlit gapuanm omeema

Bapuanm 1

1. According to the Fisher effect, a higher inflation rate leads to: a. higher real money
balances. b. a higher nominal interest rate. c. a higher real interest rate. d. all of the above.

2. Ifinflation falls from 6 percent to 4 percent and nothing else changes, then, according to
the Fisher effect: a. both the nominal and the real interest rates fall by 2 percent. b. neither the
nominal interest rate nor the real interest rate changes. c. the nominal interest rate falls by 2 percent,
and the real interest rate remains constant. d. the nominal interest rate does not change, but the real
interest rate falls by 2 percent.

3. Expected inflation hurts: a. money holders. b. people who receive their pensions in
fixed nominal terms and who bargained for their pensions before the inflation was expected. c.
restaurant owners. d. all of the above.

4. Suppose that potatoes are the only product in the economy, and 1,000 pounds of
potatoes are sold in a given year at $0.15 per pound. The quantity of money in the economy is $50.
The transactions velocity of money is: a. 5b. 3 ¢c. 1.5 d. 0.33

5. If the nominal money supply rises by 6 percent, the price level rises by 4 percent, and
output rises by 3 percent, then, according to the quantity equation, income velocity: a. rises by 13
percent. b. rises by 7 percent. c. rises by 3 percent. d. rises by 1 percent.

6. Money is: a. the most liquid asset and a perfect store of value. b. the most liquid asset but
an imperfect store of value. c. the least liquid asset but a perfect store of value. d. the least liquid
asset and an imperfect store of value.

7. Commodity money is a. backed by gold. b. the principal type of money in use today. c.
money with intrinsic value. d. receipts created in international trade that are used as a medium of
exchange.

N O LR W

Bapuanm 2

1. Suppose that the money supply increases by 1 percent in one year and then remains
constant at this higher level thereafter. According to the quantity theory of money, the inflation rate:
a. is 1 percent in the first year and thereafter. b. increases by 1 percent in the first year and remains
constant at the higher level thereafter. c. increases by 1 percent in the first year and returns to its
former value thereafter. d. is unaffected.

2. Which of the following is not included in M1? a. a $5 bill in your wallet b. $100 in your
checking account c. $500 in your savings account d. All of the above are included in M1.

3. Money market mutual funds are included in 29 a.M1 but not M2. b.M1 and M2. ¢.M2 but
not M1. d. neither M1 nor M2.

4. During a period of inflation, the cost of holding money equals: a. the nominal interest
rate. b. the ex ante real interest rate plus the expected rate of inflation. c. both a and b. d. the ex post
real interest rate.

5. The quantity of real money balances demanded depends on: a. the ex ante real interest
rate. b. the nominal interest rate. c. real income. d. both b and c.

6. During periods of unexpected inflation, lenders are hurt while borrowers gain because:
a. the ex post real interest rate exceeds the ex ante real interest rate. b. the ex post real interest rate is
lower than the ex ante real interest rate. c. the real interest rate falls. d. the nominal interest rate
falls.
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7. In a system of 100-percent-reserve banking, a. banks do not accept deposits. b. banks do
not influence the supply of money. c. loans are the only asset item for banks. d. All of the above are
correct

Tema 4. Macroeconomic analysis of open economy
Bonpocel ona ouckyccuu:
The International Flows of Goods and Capital.
The Prices for International Transactions: Real and Nominal Exchange Rates.
Supply and Demand for Loanable Funds and for Foreign-Currency Exchange.
Equilibrium in the Open Economy.
How Policies and Events Affect an Open Economy.

2. Kommponwvnasa paboma:

Bapuanm 1

1. Bvioepume eepubwlit 6apuanm omeema

1. Slower growth in the Japanese money supply relative to the U.S. money supply will
lead to: a. an increase in inflation in Japan. b. an increase in inflation in the United States. c. a
depreciation of the dollar relative to the Japanese yen. d. all of the above.

2. According to purchasing-power parity, if a television set sells for $500 in the United
States and 2,000 yuan in China, the nominal exchange rate, expressed in yuan per dollar, is:

3. In a large open economy, an increase in the investment tax credit, which increases
investment demand, will: a. increase the real interest rate. b. increase capital inflows., c. decrease
net exports. d. all of the above.

4. Suppose that a comparable computer (or any other commodity) costs $5,000 in the
United States and 20,000 marks in Germany. If the nominal exchange rate is 2 German marks per
U.S. dollar, then the real exchange rate of the U.S. dollar (that is, the number of German computers
that can be traded for one U.S. computer) is equal to:

5. As the real exchange rate of the U.S. dollar increases: a. foreign goods become cheaper
for U.S. citizens. b. U.S. net exports fall. c. the U.S. current account deficit increases. d. all of the
above occur.

11. Determine, this statement is true or false. Explain.

An increase in the budget deficit shifts the demand for loanable funds to the right.

Al |

Bapuanm 2

1. Bvioepume eepubwlit 6apuanm omeema

1. In alarge open economy, an increase in government purchases or a reduction in taxes
causes: a. an increase in the equilibrium real interest rate. b. an increase in capital inflows. c. a
reduction in net exports. d. all of the above.

2. If the government of a country with a small open economy increases personal in—come
taxes, that country's: a. net exports increase. b. investment increases. c. equilibrium real exchange
rate rises. d. consumption rises.

3. If the governments of several large foreign countries raise taxes: a. the world interest
rate will rise. b. the U.S. current account surplus will rise. c. the real exchange rate of the dollar will
rise. d. U.S. net exports will increase.

4. If investment demand decreases in a small open economy, then: a. the equilibrium real
exchange rate rises. b. net exports increase. c. national saving increases. d. the capital account
surplus increases.

5. Which of the following will happen in the long run if the German government places
high tariffs on all imports? a. Germany's net exports rise. b. Germany's real foreign exchange rate
increases. ¢. Germany's capital account surplus decreases. d. All of the above.

11. Determine, this statement is true or false. Explain.

A government may use deficit financing to smooth tax rates over time.
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Tema 5. Aggregate demand and aggregate supply
Bonpocel ona ouckyccuu:
Three Key Facts about Economic Fluctuations.
Explaining Short-Run Economic Fluctuations.
The Aggregate-Demand Curve.
The Aggregate Supply Curve.
The Influence of Monetary and Fiscal Policy on Aggregate Demand.
The Short-Run Trade-off between Inflation and Unemployment.

2. Koumponwvnasn paboma:

Bapuanm 1

1. Bvibepume eepnutii 6apuanm omeema:

1. Keynes's liquidity preference theory of the interest rate suggests that the interest rate is
determined by: A. They supply and demand for loanable funds B. The supply and demand for
money C. The supply and demand for labor D. Aggregate supply and aggregate demand

2. The initial effect of an increase in the money supply is to A. Increase the price level B.
Decrease the price level C. Increase the interest rate D. Decrease the interest rate

3. Suppose a wave of investor and consumer pessimism causes a reduction in spending. If
the Federal Reserve chooses to engage in activist stabilization policy, it should A. Increase
government spending and decrease taxes B. Decrease government spending and increase taxes C.
Increase the money supply and decrease interest rates D. Decrease the money supply and increase
interest rates

4. If the marginal propensity to consume (MPC) is .75, the value of the multiplier is A. .75
B. 4 C. 7.5 D. None of the above

5. When the Fed increases the money supply faster than expected, there will be in the short
run the short run Phillips curve. A. an upward shift of B. a downward shift of C. a
movement up and to the left along D. a movement down and to the right along

II. Determine, this statement is true or false. Explain.

Suppose investors and consumers become pessimistic about the future and cut back on
expenditures. If fiscal policymakers engage in activist stabilization policy, the policy response
should be the decrease government spending and increase taxes

Bapuanm 2

1. Bvioepume eepubwlit 6apuanm omeema:

1. In the market for real output, the initial effect of an increase in the money supply is to A.
Shift aggregate demand to the right B. Shift aggregate demand to the left C. Shift aggregate supply
to the right D. Shift aggregate supply to the left

2. An increase in the marginal propensity to consume (MPC) A. Raises the value of the
multiplier B. Lowers the value of the multiplier C. Has no impact on the value of the multiplier D.
Rarely occurs because the MPC is set by congressional legislation

3. If the interest rate is below equilibrium in the Money Market, people will choose to

their interest bearing accounts in banks, causing the interest rate in the economy to
. A. deposit some money into, increase B. deposit some money into, decrease C. withdraw
some money from, increase D. withdraw some money from, decrease

4. Suppose the government increases its spending by $200 billion. How much will aggregate
demand increase overall, if the marginal propensity to consume is 0.9 and if we assume there is no
crowding out? A. $200 billion B. $180 billion C. $2,000 billion ($2 trillion) D. $1,800 billion ($1.8
trillion)

5. The total quantity of an economy’s final goods and services demanded at different price
levels is A. the aggregate supply curve. B. the aggregate demand curve. C. the Phillips curve. D. the
aggregate expenditure function

11. Determine, this statement is true or false. Explain.

AN S e
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Crowding out occurs when an increase in government spending increases incomes, shifts
money demand to the right, raises the interest rate, and reduces private investment

3. Icce. Hanuwiume 3cce Ha AHZAUIICKOM A3bIKE HA 0OHY U3 NPEOIOHCEHHBIX MEM.
Ilepeuens mem rcce

1. According to Rosstat, analyze the structure of the use and production of Russia's GDP
over the past 5 years. What changes have taken place? How can they be explained in terms of
theory?

2. According to Rosstat, analyze the nominal and real GDP of Russia over the past 5 years.
What changes have taken place? How can they be explained in terms of theory?

3. The cyclical nature of economic development (Kondratiev's theory of long waves, the
theory of technological patterns, Zhuglar's cycles, Marx's cycles, Kitchin's cycles)

4. According to the website of the Ministry of Finance of the Russian Federation, analyze
the revenue and expenditure side of the Russian budget over the past 5 years.

5. According to the website of the Central Bank in the Russian Federation, analyze the
money supply (M1 and M2) of Russia over the past 5 years. How did the amount of money change,
including cash and non-cash? How can this be explained?

6. Which of the three monetary policy instruments, in your opinion, are the most effective in
Russia.

7. Which of the economic policy measures known to you and why would you propose in a
situation where the country's preference for cash is growing (in relation to deposits) and the prices
for metals are growing on world markets (metal importing country)? Illustrate your answer
graphically.

8. Provide statistical data on Russia's foreign trade turnover in 2020-2022, and, after
analyzing its volume, structure and geographical orientation, outline the problems of Russia's
foreign trade policy.

9. It is well known that competition in world markets is higher than in domestic ones.
Explain why, then, oil prices on the world market are higher than on the domestic ones?

10. How voluntary is the so-called "voluntary export restriction"?

11. The export of entrepreneurial capital is carried out in the form of direct and portfolio
investments. Explain why countries, in particular modern Russia, are interested in attracting foreign
direct investment.

12. How do the concepts of "regionalization" and "globalization" correlate in the world
economy?

13. A person's income is a stream of cash receipts per unit of time, for example: 100,000
rubles per week or 600,000 rubles per month. A person's wealth is the stock of tangible and
financial assets that a given person owns at a given time: cash, stocks, houses, land, businesses. Do
you think that income and wealth are related to each other in some way, and if so, in what way?

14. Consider what other way, besides creating savings, could help a middle-income
consumer to buy high-value items such as cars, furniture, and even houses, i.e. goods for which
money from current income cannot be allocated

15. Which of the economic policy measures known to you and why would you propose in a
situation where the optimism of entrepreneurs about the future is decreasing and social stratification
in society is growing. Illustrate your answer graphically.

16. What economic policy measures are known to you and why would you suggest in a
situation where the pressure of trade unions in the direction of higher wages is growing in the
country and there is an economic recession in the countries that are its trading partners? Illustrate
your answer graphically

17. What is a cluster economy, and how relevant is it for modern Russia?

18. In world practice, to compare the results of economic development of individual
countries, indicators of GDP (gross domestic product) and GNI (gross national income) are used.
How do these indicators differ, and in which case is GDP greater than GNI?
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19. In 1798 an anonymously published book An Essay on the Law of Population appeared.
Its author, the scientist-economist T. Malthus, argued that if humanity gets rid of wars and diseases,
then the population will increase at such a pace that food production will not keep up with it. And
then poverty will become the lot of humanity. Based on modern statistics of population and food
production, confirm or refute the thesis of T. Malthus.

20. What is the Human Development Index and what is it for?

Ilepeyenb BONPOCOB U 3aaHMii, BBIHOCUMbIX HA JK3aMeH

1. Measuring GDP. Components of GDP. GDP level and economic welfare. Consumer price
index.

2. Production and economic growth. Economic growth and state policy.

3. Financial markets. financial intermediaries. Savings and investments. Market borrowed
money.

4. Policy on taxes, savings and investments: taxes and savings.

Tax, Savings, and Investment Policies: Taxes and Investments. Politics in regarding taxes,
savings and investment: public debt deficit.

5. Definition of the concept of unemployment. Factors causing the occurrence
unemployment.

6. The role and importance of money. Functions of money. The essence of central banks.
Banks and money supply.

7. Financial instruments of monetary control. Problems of money supply control.

8. Price level and value of money. Money supply, demand for money and money supply

equilibrium. The effect of money injection. Equation of the quantity theory of money.

9. Costs of inflation.

10. Open economy: basic concepts.

11. Aggregate demand and aggregate supply.

Tabanna 9 — IIpumepsl OLIEHOYHBIX CPEACTB ¢ KJIYaMH NPABHJIbHBIX 0TBETOB

Bpems
BBITIOJTHEHUS
(B MuUHyTax)
VK-4 Cnocoben ocywecmensimos 0e108Vi0 KOMMYHUKAYUIO 8 YCMHOU U NUCbMEHHOU (hopmax Ha
2ocyoapcmeennom sizvike Poccutickot @edepayuu u unocmpanHom(vix) sizvike(ax)

Ne Tun [IpaBunbHbII
DopmyIHPOBKA 3aJaHUSA
n/m | 3amaHus OTBET

1. 3aganue Economic growth can be C 1
3akpeiToro | illustrated by:
TUTA a. The movement of a point along

the production possibilities frontier
b. An wupward shift in the
production possibilities frontier

c. Shift to the left of the production
possibilities frontier

2. The subject of macroeconomics c 1
research is:

a. The level of personal income of
the population

b. Market of goods and services

c. Unemployment rate in the
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become  unemployed.
For instance, workers
might lose valuable job
skills when unemployed,
lowering their ability to
find a job even after the
recession ends.

Another way in which a
recession can
permanently affect the
economy is by changing
the process that
determines wages.

. Bpems
Ne Tun [IpaBunpHbII
o | sanamms dopmyIMpoBKa 3aaHUs OTEET BBITTOJTHEHHS
(B MuUHyTax)
country
3. All other things equal, if the price C 1
of foreign-made cars rises, then
A. the GDP deflator and the CPI
will rise by equal amounts.
B. the GDP deflator will rise, and
the CPI will remain the same.
C. the GDP deflator will remain
the same, and the CPI will rise.
D. the GDP deflator and the CPI
will rise by different amounts
4. All of the following could reduce c 1
the unemployment rate EXCEPT:
a. a reduction in the number of
people who are unemployed.
b. an increase in the number of
people who are employed.
c. equal reductions in employment
and the number of people in the
labor force.
d. an increase in the number of
people who have given up looking
for work
5. Which of the directions of the C 3
economic policy of the state can | Explanation: because
have a direct impact on the creation of new
increase in the number of jobs: enterprises helps to
a) anti-inflationary policy; provide work places for
b) strengthening state control over the unemployed.
state-owned enterprises;
c) stimulation of small business;
d) development of local self-
government
6. 3amanme | Explain two ways in which a | A recession can have 5-8
OTKpBITOrO | recession might raise the natural | permanent effects if it
THTIA rate of unemployment. changes the people who




22

o/

Tun
3a7aHusd

dopmyIHPOBKA 3aJaHUSA

[IpaBunpHbII
OTBET

Bpems
BBITIOJTHEHUS
(B MuUHyTax)

Those who become
unemployed may lose
their influence on the
wage-setting ~ process.
Unemployed  workers
may lose their status as
union members, for
example.

List the two things that GDP
measures. How can GDP measure
two things at once?

We can compute GDP in
two ways. GDP is the
total income from the
production of goods and
services, which equals
the sum of wages and
profit. GDP is also the
total expenditure on
goods and services. To
compute GDP, we can
look at either the flow of
money from firms to
households or the flow
of money from
households to firms.
These two ways of
computing GDP must be
equal  because  the
expenditure of buyers on
products is, by the rules
of accounting, income to
the sellers of those
products. Every
transaction that affects
expenditure must affect
income, and every
transaction that affects
income must affect
expenditure.

5-8

What determines the amount of
output an economy produces?

An economy’s output of
goods and  services
(GDP) depends on its
quantity of inputs. They
are called the factors of
production. Usually
economists regard such
factors as Capital and
Labor. GDP also
depends on its ability to
turn inputs into output,
as represented by the

5-8
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Tun
3a7aHusd

dopmyIHPOBKA 3aJaHUSA

[IpaBunpHbII
OTBET

Bpems
BBITIOJTHEHUS
(B MuUHyTax)

10.

production function.

Explain the difference between
government purchases and transfer
payments. Give examples of each.

Government purchases
are the type of
government  spending
which are made in
exchange for some of
the economy’s output of
goods and services. For
example: building roads
and other public works
or the services of
government employees.
These purchases are
only one type of
government  spending.
The other type is
transfer payments to
households, such as
welfare for the poor and
Social Security
payments for the elderly.
Unlike government
purchases, transfer
payments are not made
in exchange for some of
the economy’s output of
goods and services.

5-8

Explain ~ what  happens to
consumption, investment, and the
interest rate when the government
increases taxes.

The immediate impact
of the tax rise is to cut
disposable income and
thus to cut consumption.
The higher the MPC, the
greater the impact of the
tax rise on consumption.
National  saving S,
which equals Y—C-G,
rises by the same
amount as consumption
falls.

The rise in saving shifts
the supply of loanable
funds to the right, which
decreases the
equilibrium interest rate
and rises investment.

5-8

11.

KomOunu
pOBaHHBII
BOIIPOC

[Ipounraiite
BbIOEpUTE
BapHaHT

apryMEHTHI,

TEKCT  BOIpOca,
OJIMH  TPaBUJIbHBIN
OTBE€Ta u 3aIlIUIInTEC

000CHOBBIBAIOLINE

B
Peskue u3MeHeHuss LEeH Ha
CBIPbEBBIE TOBapbl — 3TO
[epuoabl, KOrna LEHbl Ha
ChIPbEBBIE  TOBaphl  PE3KO

2-3




24

. Bpewms
Ne Tun [IpaBunpHbII p
dopMynrpoBKa 3aaHUS BBIITOJTHEHUS
/1 3aIaHus OTBET
(B MHHYyTaX)
BBIOOp OTBETA: pacTyT MIM HajaloT  3a
KOPOTKHH MPOMEKYTOK

Bce HMKe NEpeunciIeHHoe mpeacTapiser | BPeMeHH. lleHoBrle  mIOKH
co6oii nieHoBbIie moku, KPOME: NPENCTaBIAIOT coboit
a) OTKPBITHE HOBOTO MECTOpPOXKAeHHUs | M3SMCHCHHUC IICH B PE3yJIbTATE
HeTH B APKTHKE, YTO YMEHBIIAET IieHbl | M3MCHCHHA H3/ICPIKEK.

Ha HEe(TBb;

0) MHHOBallMM B CEILCKOM XO3SHCTBE,
41O yBEIHYHBACT IpeUIoKEHHE
CEIIbX03IPOIYKTOB;

B) BBEACHHE IUIACTHKOBBIX KapT, dYTO
YBEIMUMBAET  CKOPOCTb  OOpaIieHus
JICHET;

I) YHHYTOXKEHHE YparaHoM ypoxKas
3€pHOBBIX KYJIBTYP.

[TosHBIM KOMIUIEKT OLEHOYHBIX MAaTEPHAJIOB MO AUCHUILIIMHE (MOIYyI0) ((POH OLEHOYHBIX
CPEICTB) XpaHUTCS B AJIGKTPOHHOM BHJEe Ha Kadeape, yTBepkaamoomeil pabouyyio mnporpammy
JTUCIUIUIMHBL (Mo1lyJist), ¥ B LleHTpe MOHUTOpPHHTa U ayuTa KauecTBa 00y4eHusl.

7.4. Meroauyeckue MaTepHalibl, OIpelessiOlHe MPOUeayPbl  OLEHHBAHUSA
pe3yJabTaTOB 00y4eHHs M0 JMCUUILIHHE (MOTYJIIO0)

@DopMoii TeKyIIero KOHTPOJS 3HAHUHM CTYyAEHTa SBISIOTCS KOHTPOJIbHBIE pPabOThI, TECTHI,
IPyIIOBBIE TUCKYCCUU U 3CCE.

OOmiass oueHKka y4yeOHBIX JOCTHMKEHMH CTyJeHTa B CEMeCTpe IO Yy4eOHOMY Kypcy
ofpesieNsieTcsl Kak cyMMa 0ajuloB, TMOJTYYEHHBIX CTYICHTOM IO Pa3iW4YHbIM (opMaM TEKYLIEro M
MIPOMEKYTOUYHOTO KOHTPOJISl B TEUEHUE JTAHHOTO CeMecTpa

YcnemHocTh M3y4eHHs KaXJ0ro y4eOHOro Kypca B TEUEHHE CEMeCTpa OIleHUBAaeTcs,
ucxona u3z 100 MakcuMaabHO BO3MOXKHBIX 0asIIoB.

Tak kak UTOroBoi (HOpMOI OTUETHOCTH AJIS JAUCLUILIUHBI SBJISIETCS 3a4eT, TO OaibHas
OIICHKa MPEJICTaBIISIET COOON: CEMECTPOBYIO OLIEHKY (TEKYIIMH KOHTPOJIb MO YYEeOHON JUCIUILTNHE
B TeueHHe cemecTpa) — 90 O6ayuIoB MOyUYEHHBIX Ha pa3IM4YHbIX (opMax TEKyIero KOHTpois u 10
0aJuIoB, BKIJIIOYAIOIIUX PA3JIMYHOIO poja OOHYCHl (OTCYTCTBHE MPOIYCKOB 3aHSATUM, aKTHUBHAs
pa0oTa B TeUeHHE CeMecTpa, IMyOIUKAIMU U TIp.).

HezaBucuMo ot HaOpaHHOHN B ceMeCTpe TEKyIel CyMMBbI 0aljioB 0053aT€TbHBIM YCIOBHEM
nepes caauei 3aueTa sBIseTCs BBIIOJHEHHE CTYACHTOM HEOOXOAUMBIX 10 paboueil mporpaMme JUis
JTUCIUIUIMHBI BUJIOB 3aJaHUMH.

[Tpu oOHapykeHUM TpenoaaBareneM (akTa CIHUCHIBAHUS WM IUIarMata B BBIOJHEHHOM
3aJJaHuM, JaHHOe 3ajgaHue oueHuBaercs B 0 OamioB. OneHUMBaHUE MOBTOPHO BBIIOJIHEHHOTO
3aJJaHHsl OCYIIECTBIIACTCS 110 OOLIUM ITPaBHUIIaM.

[locne okoHUaHUS ceMecTpa CTYIeHT, HaOpaBmmii wmeHee 60 O0amioB, cuWTaeTCA
HEYCIIEBAIOIINM.

[Ipu HEyIOBIETBOPUTEIHHON Claye 3aueTa WM HEeSBKE MO HEYBAKUTEIbHOM NMPUYMHE Ha
9K3aMeH 2K3aMEHALMOHHAs COCTaBIIAONIas MpupaBHUBaeTcs K Hymo (0). B aToM ciydae cTtyaeHT B
YCTaHOBJICHHOM B YHMBEPCUTETE MOPsIIKE 00s13aH Mepecaarh 3aueT.

[Ipu mepecnaue 3aueTa M3 CEMECTPOBOTO PEUTHMHIOBOrO Oayjia CTYAEHTa BBIUUTACTCS: -
nepBas nepecaava — 5 6ayioB; - BTopas U nmocieayromias nepecaadu — 10 6amios.

Taoumnua 10. TexHosiornyeckas Kapra peiTHHIOBBIX 0AJVIOB 110 JUCHMILIMHE (MOLYJII0)
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KonuuectBo MakcumanbHoe Cpox
No KonTponupyembie .
MEPOTPUITHIA KOJIMYECTBO MIpeJICTaBIIe
n/m MEPONPHUATHS
/ Gael OaioB HUS
OcHoBHoI1 0J10K
1. Yuacmue 6 ouckyccuu 5/5 25 CootsercTBy
romas napa
2. | Tecmuposanue 2/10 20 CootserctBy
IolIas napa
3. Koumponvnas paboma 3/10 30 Cootsercty
foIast napa
4. | Occe 1/15 15 CooTBeTcTBY
romas napa
Bcero 90 -
Biok 6onycoB
5. | Akmuenas paboma cmydenma Ha CootBerct
3aHAMUU, CYWecmeeHuvlll  6KIA0 +1 +3 ByIOIIIas
CMYOeHma Ha 3aHsAmuY napa
6. | Yuacmue c Ooxnadamu Ha Hayumwix
KOHGhepeHyusx: 11
-8HYMPUBY308CKOU
ympue). 0 +1 Ilo
- 20pOOCKOU +5
. +1,5 rpaduky
-obnacmuot 115
- PeCUOHANbHOU Jé
- MeANCOYHAPOOHOU
7. | Bcepoccuiickuti  myp  npeomemmnou
ITo
OnUMNUAOLL (KOHKypca) +2 +2
rpaguxy
- [Ipuzosoe mecmo
Bcero 10 -
JlomoiHUTEIBLHBIN 010K
ITo
8. | 3auem 10
rpaguky
Bcero 10 -
UTOI'o 100 -
Taoauna 11. Cucrema mrpadoB (111 0THOT0 3aHATHSA)
[Tokazarenb bayn
Onoszodanue Ha 3anamue (0s8a u 6onee) -2
Hapywenue yuebnoti oucyunaunul -2
Hezomognocmo k 3ansamuio -1
IIponyck 3ansamus 6e3 yeajicumenbHoU NPUYUHDBL -1

Tadmmuma 12. Ilkana nepeBoaa PpeidTHHIOBBIX 0aJIOB B HUTOIOBYK OLIEHKY 3a ceMecTp

MO AUCHUIIHHE (MOAYJII0)

Cymma 6ajuioB Ornerka 1o 4-0a/uIbHOI HMIKAaIe
90-100 5 (OTJIMYHO)
85-89
;(5):33 4 (xopomo) 3a4TEHO
65-69 3
6064 (YZIOBIIETBOPUTENHHO)
Huxe 60 2 (HEYIOBJIETBOPHUTEIHHO) He 3auteHo




26

HpI/I pcam3aniu JUCHUILIAHBI (MO,[[y.TISI) B 3aBUCUMOCTU OT YPOBHA NOATOTOBJIICHHOCTU
06yqa10m1/1x051 MOTYT OBITH HCIIOJIL30BAaHbLI HHEIC (i)OpMI)I, MCTOABI KOHTPOJA M OICHOYHBIC
cpeacTBa, UCXOas U3 KOHerTHOﬁ CUTyallluu.

8. YAEBHO-METOJUYECKOE U HTH®OPMALIMOHHOE OBECIIEYEHUE
JUCLUILIMHBI (MOLYJIS)

8.1. OcHoBHas iuTEpaTypa

1. TagraeBa, A. B. Arnwmiickuii s3b1K 11t 5koHOMHUCTOB / A. B. Tanraesa, @. A. Kaupona -
Mockaa : Ilpomereit, 2021. URL : https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785001722069.html
(OBC «KOHCYIBTAaHT CTyIEHTA»)

2. Wsmawnsa, JI. b. AHTIudcCKUil Ui  DKOHOMHUCTOB: OOCYXXJIaeM  BOMPOCHI
MaKpo’KOHOMUKH: ydeOHoe mocooue / [[. b. Usmaunan, O. M. Onapuna. M.: Jleno, 2023. URL:
https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785850065416.html (3bC «KoHCynbTaHT CTyA€HTa))

8.2. lonosiHMTEILHAS JIUTEPATypa

1. AHrIMiCKuil S3BIK JJI1 SKOHOMHUCTOB [DnektponHbiit pecypc] / Illnsxosa B. A. - M. :
HamkoB u K, 2016. URL: http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785394022227.html (9bC
«KoHcynbTaHT cTyI€HTa»)

2. Benpera T.b., AHrIHICKHIA S3BIK IJI1 HAYYHOTO MCCIEAOBAHUS [DIEKTPOHHBIN pecypc]:
yue6.-meroa. nocodbue / T.b. BenpeBa .M. 3amuxuna, O.B. [leunnkuna - Apxanrensck : U]
CADY, 2016. URL Pexum JIOCTyTIA:
http://www.studentlibrary. ru/book/ISBN978526lOl 1286.html (OBC «KoHCynbTaHT CTYICHTa»)

3. llepmmna E.}O., AHrmmiickuii sS3bIK 151 OaKamaBpOB SKOHOMUYECKHUX CHEIUATBHOCTEH
[Onexktponnsrii  pecypc] / Ilepmmua EXO. M. :  ®JHMHTA, 2017. URL
http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785976513815.html Bergstrom, Theodore C., Varian, Hal
R. Workouts in Intermediate Microeconomics. — 6™ ed. — N-Y: Norton. (OBC «KoHcynbTanT
CTYJICHTa»)

8.3. UnTepHeT-pecypchbl, HEOOXOAMMBIE 1JIs1 OCBOCHHS TUCHUIIIMHBI (MOIYJISA)

Haumenosanue 56C

Indposoii oopazoBarenbHblii pecypc IPRsmart:

- 9OP Ne 1 — nporpamma 1ist O9BM «ABTOMaTu3UpOBaHHAsE CUCTEMa YIpaBieHUs UPPOBOI
ouommorekoii IPRsmarty;

- 0P Ne 2 — »51IeKTpOHHO-00pa3oBaTeNbHBIM pecypc Uil HHOCTPaHHBIX CTYAEHTOB
«PYCCKHA KAK HHOCTPAHHBbI»

www.iprbookshop.ru

JIeKTpOHHO-0n01noTevynas cucrema BOOK.ru
https://book.ru

O6pasoBarteannas miatgopma FOPAUT,
https://urait.ru/

JJ1eKTPOHHAsA OMOJINO0TEKA KACTPAXaHCKMI IOCYyIapCTBEHHbI YHMBEPCUTET» COOCTBEHHOI
resepanum Ha mjaardpopme IbC «JuekTponnsblii UntanbHbii 321 — budoaunoTex»
https://biblio.asu.edu.ru

Yuémuas 3anuce obpazosamenvroco nopmana AI'Y

JuiekTpoHHO-0MOnoTeynasi cucrema (3BC) 00O «Iloautexpecype» «KoHcyiabTaHT
CTY/AEHTa)

MuoronpopunsHblii  0OpazoBaTenbHBI  pecypc  «KOHCynmbTaHT — CTyAEHTa»  SIBISETCA
AIIEKTPOHHON OMOIMOTEYHOM CHCTEMOM, peocTaBstoNIei JocTyn yepe3 MHTepHeT Kk yueOHo
JTUTepaType W JOINOJIHUTEIBHBIM MaTepuaigaMm, NPUOOPETEHHBIM Ha OCHOBAaHUHM TIPSIMBIX
JIOTOBOPOB ¢ mpaBoobnagaTensimu. Karanor cogepxut 6omee 15 000 HauMeHOBaHUN U3TaHUM.
www.studentlibrary.ru

Pezucmpayus ¢ komnvromepos AI'Y



http://www.studentlibrary.ru/
https://biblio.asu.edu.ru/
https://urait.ru/
https://book.ru/
http://www.iprbookshop.ru/
http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785261011286.html
http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785394022227.html
https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785850065416.html
https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785001722069.html
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9. MATEPUAJIBHO-TEXHUYECKOE OBECIHHEYHEHHUE JUCIUIIJIMHbBI (MOAYJISA)

[TpakTHyeckue 3aHATUSA:

e AynauTtopusi, OCHaIICHHAs] TPE3CHTAIMOHHON TEXHUKOW: MPOCKTOP, dKpaH, KOMIIBIOTEP
(HOYTOYK), 3ByKOBBIE KOJIOHKH, MEKPO(OH ( B CiTyuae KOJIMYeCcTBa CTYJeHTOB Oojiee 80 4eoBek);

e Pabodee MecTo MpenoaBaTesi, OCHAIEHHOE KOMITBIOTEPOM C IOCTYIIOM B MIHTepHET

e Jlnsg caMOCTOSITENBHOM pabOThl CTYACHTY NpPENOCTaBIseTCS AOCTyNn K OuOIMOTeKe,
YUTAITBHOMY 3aJ1y, 33Ty OTKPBITOT0 JOcTyma K cetu MuTteprer, [1K.

10. OCOBEHHOCTH PEAJIM3ALIMU JUCHUIIJIMHBI (MOAYJIA) ITPU OBYYEHUH
HNHBAJINI0B U JINL C OTPAHUYEHHBIMHU BO3MOKHOCTAMMU 3/10POBbA

Pabouas mnporpamma aAMCUMIIMHBI (MOAYJSI) TNpPU HEOOXOAMMOCTH MOXKET OBITh
aJlalTUpoBaHa A 0O0ydeHus (B TOM 4YMCJe C MPUMEHEHUEM JUCTAHIMOHHBIX 00pa30BaTENIbHBIX
TEXHOJIOTHIT) JIUI] C OTPaHUYEHHBIMHA BO3MOXHOCTSIMHU 3/10pOBbs, HHBAINA0B. [ 3TOr0 Tpedyercs
3asBJI€HUE OOYyYalOIIMXCs, SBISAIOLIMXCS JIMIAMHM C OTPAaHMYEHHBIMH BO3MOKHOCTSIMH 370POBB,
MHBAJIMJAMH, WM UX 3aKOHHBIX MPEACTaBUTENEH W PEKOMEHJAIMM ICUXOJIOr0-MEINKO-
nenarornyeckoi komuccuu. IIpu oOyueHMM JUI] ¢ OrPaHUYEHHBIMH BO3MOXKHOCTSMH 3]I0POBbSI
YUUTBIBAIOTCS WX WHAMBHIYyaJbHbIE TNcuxoduzndeckne ocoOeHHOocTH. OOydeHue WHBAIUIOB
OCYILECTBIIICTCS TAKXKE B COOTBETCTBUU C MHJIUBUAYAILHONW IPOrpaMMoil peaOuiuTay HHBAIKUIA
(pu HANIMYKH).

Jisd nun ¢ HapylleHHeM ciyxa BO3MOXKHO INpeAoCTaBlieHHE Yy4yeOHOW HH(pOpMaluu B
BU3yaJIbHOM (hopMe (KpaTKUil KOHCTEKT JICKIIMN; TEKCTHI 3aJjaHui, HalleYaTaHHbIC YBEIMUYECHHBIM
mpUPTOM), HA ayJUTOPHBIX 3aHATHSIX JOMYCKAETCS NPUCYTCTBHE ACCUCTEHTa, a TaKxke
CYpP/IOTIEPEBOTUMKOB U TH(IOCYpJONEPEBOAYMKOB.  TEKyImMii  KOHTPOJIb  yCIIEBaEMOCTH
OCYILECTBJIICTCSI B IUCBMEHHOW (hopMme: 0Oydaroluiics MUCbMEHHO OTBEYaeT Ha BOIPOCHI,
NUCHMEHHO BBITIOJIHSACT TpakTHueckue 3amanus. Jlokman (pedepar) Takke MOXKET OBITH
IpeJCTaBiIeH B MUCbMEHHONW (hopMe, MpH 3TOM TpeOOBaHUS K COAEPIKAHUIO OCTAKOTCS TEMH XKe, a
TpeOOBaHUS K KayeCTBY M3JIOKEHMs MaTepuaia (MOHATHOCTb, KAU€CTBO PEYH, B3aUMOJEHCTBUE C
ayoquTopued M T. J.) 3aMEHSAIOTCAd Ha COOTBETCTBYIOIIME TpeOOBaHMSA, MNpPEAbSABISIEMbIE K
MUCHbMEHHBIM paboTaM (KauecTBO O(OpMIICHHS TEKCTa W CHHCKAa JUTEpaTypbl, I'PaMOTHOCTH,
HaJIMYMe WJUTIOCTPALMOHHBIX MaTepuasoB M T. 1.). [IpoMexyTouHas arrectauus Ui JUL C
HApyIIEHUSIMA CITyXa TPOBOJUTCS B IMHUCBMEHHOW (opMme, TpU ITOM HCHOIB3YIOTCS 00IIue
KpUTepuH oleHuBaHus. llpu HEOOXOOUMOCTH BpeMs MOJATOTOBKM K OTBETY MOXET ObITh
YBEJIMUEHO.

Jlnis U1 ¢ HapyLIeHHeM 3peHHus J0IyCKaeTcs ayquajbHOe MpeAoCcTaBIeHe nHPOopMalnH, a
TaKXe MCIIOJIb30BAaHUE HA ayIUTOPHBIX 3aHATUSAX 3BYKO3AIMHUCHIBAIOIINX YCTPOUCTB (AMKTO(DOHOB U
T. 1.). JlomyckaeTcss NpHCYTCTBHE Ha 3aHATHUAX AaCCUCTEHTa (IIOMOIIHHUKA), OKa3bIBAIOILETro
o0yJaromuMcsi HEOOXOJUMYIO0 TEXHHYECKYI0 IOMOIb. TeKymuid KOHTPOJb YyCIIEBAEMOCTH
ocylIecTBisieTcss B ycTHOW (opme. Ilpu mpoBeseHuM NPOMEXYTOYHOHM aTTecTaluu Ui JIML C
HapylLIeHUEM 3pEHUsl TECTHUPOBAaHHE MOXKET OBbITh 3aMEHEHO Ha YCTHOE coOeceloBaHHE I10
BOIIPOCAM.

Jns nun ¢ orpaHMYEHHBIMM BO3MOYKHOCTSIMU 370POBbsI, MMEIOIIMX HAapyIIEHHS ONOPHO-
JIBUTATENILHOTO ammapara, Ha ayJUTOPHBIX 3aHATUAX, a TakXke MpPHU MPOBEIECHUH IPOLEIyp
TEKYIIETr0 KOHTPOJSI YCHEBAEMOCTU M NMPOMEKYTOYHON aTTECTAllMU MOTYT OBITh NPEAOCTaBICHbI
HE00XO0IMMble TEXHUYECKHE CpeJICTBa (MIEPCOHAIBHBIA KOMIBIOTEP, HOYTOYK MM JIPYyToil rajpKer);
JIOTTYCKAeTCsl  MPUCYTCTBHE  ACCHUCTEHTAa  (ACCHCTEHTOB), OKa3bIBAIOIIETO  OOYyYarOIIUMCS
HEOOXOIMMYI0 TE€XHHYECKYI0 IOMOIIb (3aHATH paboyee MECTO, MEpelBUIaThCsA MO ayJUTOPHUH,
NPOYNTATh 33JaHHe, OQ)OPMUTH OTBET, OOIIATHCS C TPENOaBaTEIEM).



	1.1. Целями освоения дисциплины (модуля) «Макроэкономика - 1. Практическое приложение (на английском языке)» являются:
	2. МЕСТО ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ) В СТРУКТУРЕ ОПОП
	2.1. Учебная дисциплина (модуль) «Макроэкономика - 1. Практическое приложение (на английском языке)» относится к части, формируемой участниками образовательных отношений, и осваивается во 2 семестре.
	2.2. Для изучения данной учебной дисциплины (модуля) необходимы следующие знания, умения, навыки, формируемые предшествующими учебными дисциплинами (модулями):
	2.3. Последующие учебные дисциплины (модули) и (или) практики, для которых необходимы знания, умения, навыки, формируемые данной учебной дисциплиной (модулем):

	3. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОБУЧЕНИЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ (МОДУЛЮ)
	5. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ПРЕПОДАВАНИЮ
	И ОСВОЕНИЮ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ)
	5.1. Указания для преподавателей по организации и проведению учебных занятий по дисциплине (модулю)
	5.2. Указания для обучающихся по освоению дисциплины (модулю)
	При самостоятельной работе обучающийся взаимодействует с рекомендованными материалами при минимальном участии преподавателя.
	5.3. Виды и формы письменных работ, предусмотренных при освоении дисциплины (модуля), выполняемые обучающимися самостоятельно

	6. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ И ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ
	При реализации различных видов учебной работы по дисциплине могут использоваться электронное обучение и дистанционные образовательные технологии.
	6.1. Образовательные технологии
	
	6.2. Информационные технологии
	6.3. Программное обеспечение, современные профессиональные базы данных и информационные справочные системы
	6.3.1. Программное обеспечение

	7. ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ И ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ПО ДИСЦИПЛИНЕ (МОДУЛЮ)
	7.1. Паспорт фонда оценочных средств
	При проведении текущего контроля и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю) «Макроэкономика-1. Практическое приложение (на английском языке)» проверяется сформированность у обучающихся компетенций, указанных в разделе 3 настоящей программы. Этапность формирования данных компетенций в процессе освоения образовательной программы определяется последовательным освоением дисциплин (модулей) и прохождением практик, а в процессе освоения дисциплины (модуля) – последовательным достижением результатов освоения содержательно связанных между собой разделов, тем.
	7.3. Контрольные задания и иные материалы, необходимые для оценки результатов обучения по дисциплине (модулю)
	2. Тест. Выберите верный вариант ответа:
	1. As the real exchange rate of the U.S. dollar increases: a. foreign goods become cheaper for U.S. citizens. b. U.S. net exports fall. c. the U.S. current account deficit increases. d. all of the above occur.
	2. In a large open economy, an increase in government purchases or a reduction in taxes causes: a. an increase in the equilibrium real interest rate. b. an increase in capital inflows. c. a reduction in net exports. d. all of the above.
	3. If the government of a country with a small open economy increases personal in¬come taxes, that country's:  a. net exports increase. b. investment increases. c. equilibrium real exchange rate rises. d. consumption rises.
	4. At the broadest level, the financial system moves the economy’s scarce resources from a. the rich to the poor. b. financial institutions to business firms and government. c. households to financial institutions. d. savers to borrowers.
	5. When a large, well­-known corporation wishes to borrow directly from the public, it can a. sell bonds. b. sell shares of stock. c. go to a bank for a loan. d. All of the above are correct
	6. We would expect the interest rate on Bond A to be higher than the interest rate on Bond B if the two bonds have identical characteristics except that a. the credit risk associated with Bond A is lower than the credit risk associated with Bond B. b. Bond A was issued by the state of New York and Bond B was issued by the Exxon Mobil Corporation. c. Bond A has a term of 20 years and Bond B has a term of 2 years. d. All of the above are correct.
	Вариант 2
	1. If the governments of several large foreign countries raise taxes: a. the world interest rate will rise. b. the U.S. current account surplus will rise. c. the real exchange rate of the dollar will rise. d. U.S. net exports will increase.
	2. If investment demand decreases in a small open economy, then: a. the equilibrium real exchange rate rises. b. net exports increase. c. national saving increases. d. the capital account surplus increases.
	3. Which of the following will happen in the long run if the German government places high tariffs on all imports? a. Germany's net exports rise. b. Germany's real foreign exchange rate increases. c. Germany's capital account surplus decreases. d. All of the above.
	4. As chief financial officer you sell newly issued bonds on behalf of your firm. Your firm is a. borrowing directly. b. borrowing indirectly. c. lending directly. d. lending indirectly
	5. Which of the following would likely make the interest rate on a bond higher than otherwise? a. both high credit risk and a long term b. high credit risk but not a long term c. a long term but not a high credit risk d. neither high credit risk nor a long term
	6. Unemployment that results because the number of jobs available in some labor markets is insufficient to provide a job for everyone who wants one a. Structural unemployment b. Natural rate of unemployment c. Frictional unemployment d. Cyclical unemployment
	1. According to the Fisher effect, a higher inflation rate leads to: a. higher real money balances. b. a higher nominal interest rate. c. a higher real interest rate. d. all of the above.
	2. If inflation falls from 6 percent to 4 percent and nothing else changes, then, according to the Fisher effect: a. both the nominal and the real interest rates fall by 2 percent. b. neither the nominal interest rate nor the real interest rate changes. c. the nominal interest rate falls by 2 percent, and the real interest rate remains constant. d. the nominal interest rate does not change, but the real interest rate falls by 2 percent.
	3. Expected inflation hurts: a. money holders. b. people who receive their pensions in fixed nominal terms and who bargained for their pensions before the inflation was expected. c. restaurant owners. d. all of the above.
	4. Suppose that potatoes are the only product in the economy, and 1,000 pounds of potatoes are sold in a given year at $0.15 per pound. The quantity of money in the economy is $50. The transactions velocity of money is: a. 5 b. 3 c. 1.5 d. 0.33
	5. If the nominal money supply rises by 6 percent, the price level rises by 4 percent, and output rises by 3 percent, then, according to the quantity equation, income velocity: a. rises by 13 percent. b. rises by 7 percent. c. rises by 3 percent. d. rises by 1 percent.
	6. Money is: a. the most liquid asset and a perfect store of value. b. the most liquid asset but an imperfect store of value. c. the least liquid asset but a perfect store of value. d. the least liquid asset and an imperfect store of value.
	7. Commodity money is a. backed by gold. b. the principal type of money in use today. c. money with intrinsic value. d. receipts created in international trade that are used as a medium of exchange.
	Вариант 2
	1. Suppose that the money supply increases by 1 percent in one year and then remains constant at this higher level thereafter. According to the quantity theory of money, the inflation rate: a. is 1 percent in the first year and thereafter. b. increases by 1 percent in the first year and remains constant at the higher level thereafter. c. increases by 1 percent in the first year and returns to its former value thereafter. d. is unaffected.
	2. Which of the following is not included in M1? a. a $5 bill in your wallet b. $100 in your checking account c. $500 in your savings account d. All of the above are included in M1.
	3. Money market mutual funds are included in 29 a.M1 but not M2. b.M1 and M2. c.M2 but not M1. d. neither M1 nor M2.
	4. During a period of inflation, the cost of holding money equals: a. the nominal interest rate. b. the ex ante real interest rate plus the expected rate of inflation. c. both a and b. d. the ex post real interest rate.
	5. The quantity of real money balances demanded depends on: a. the ex ante real interest rate. b. the nominal interest rate. c. real income. d. both b and c.
	6. During periods of unexpected inflation, lenders are hurt while borrowers gain because: a. the ex post real interest rate exceeds the ex ante real interest rate. b. the ex post real interest rate is lower than the ex ante real interest rate. c. the real interest rate falls. d. the nominal interest rate falls.
	7. In a system of 100-percent-reserve banking, a. banks do not accept deposits. b. banks do not influence the supply of money. c. loans are the only asset item for banks. d. All of the above are correct
	2. Контрольная работа:
	Вариант 1
	I. Выберите верный вариант ответа
	1. Slower growth in the Japanese money supply relative to the U.S. money supply will lead to: a. an increase in inflation in Japan. b. an increase in inflation in the United States. c. a depreciation of the dollar relative to the Japanese yen. d. all of the above.
	2. According to purchasing-power parity, if a television set sells for $500 in the United States and 2,000 yuan in China, the nominal exchange rate, expressed in yuan per dollar, is: _____
	3. In a large open economy, an increase in the investment tax credit, which increases investment demand, will: a. increase the real interest rate. b. increase capital inflows., c. decrease net exports. d. all of the above.
	4. Suppose that a comparable computer (or any other commodity) costs $5,000 in the United States and 20,000 marks in Germany. If the nominal exchange rate is 2 German marks per U.S. dollar, then the real exchange rate of the U.S. dollar (that is, the number of German computers that can be traded for one U.S. computer) is equal to: _____
	5. As the real exchange rate of the U.S. dollar increases: a. foreign goods become cheaper for U.S. citizens. b. U.S. net exports fall. c. the U.S. current account deficit increases. d. all of the above occur.
	II. Determine, this statement is true or false. Explain.
	An increase in the budget deficit shifts the demand for loanable funds to the right.
	Вариант 2
	I. Выберите верный вариант ответа
	1. In a large open economy, an increase in government purchases or a reduction in taxes causes: a. an increase in the equilibrium real interest rate. b. an increase in capital inflows. c. a reduction in net exports. d. all of the above.
	2. If the government of a country with a small open economy increases personal in¬come taxes, that country's:  a. net exports increase. b. investment increases. c. equilibrium real exchange rate rises. d. consumption rises.
	3. If the governments of several large foreign countries raise taxes: a. the world interest rate will rise. b. the U.S. current account surplus will rise. c. the real exchange rate of the dollar will rise. d. U.S. net exports will increase.
	4. If investment demand decreases in a small open economy, then: a. the equilibrium real exchange rate rises. b. net exports increase. c. national saving increases. d. the capital account surplus increases.
	5. Which of the following will happen in the long run if the German government places high tariffs on all imports? a. Germany's net exports rise. b. Germany's real foreign exchange rate increases. c. Germany's capital account surplus decreases. d. All of the above.
	II. Determine, this statement is true or false. Explain.
	A government may use deficit financing to smooth tax rates over time.
	2. Контрольная работа:
	Вариант 1
	I. Выберите верный вариант ответа:
	1. Keynes's liquidity preference theory of the interest rate suggests that the interest rate is determined by: A. They supply and demand for loanable funds B. The supply and demand for money C. The supply and demand for labor D. Aggregate supply and aggregate demand
	2. The initial effect of an increase in the money supply is to A. Increase the price level B. Decrease the price level C. Increase the interest rate D. Decrease the interest rate
	3. Suppose a wave of investor and consumer pessimism causes a reduction in spending. If the Federal Reserve chooses to engage in activist stabilization policy, it should A. Increase government spending and decrease taxes B. Decrease government spending and increase taxes C. Increase the money supply and decrease interest rates D. Decrease the money supply and increase interest rates
	4. If the marginal propensity to consume (MPC) is .75, the value of the multiplier is A. .75 B. 4 C. 7.5 D. None of the above
	5. When the Fed increases the money supply faster than expected, there will be in the short run ________ the short run Phillips curve. A. an upward shift of B. a downward shift of C. a movement up and to the left along D. a movement down and to the right along
	II. Determine, this statement is true or false. Explain.
	Suppose investors and consumers become pessimistic about the future and cut back on expenditures. If fiscal policymakers engage in activist stabilization policy, the policy response should be the decrease government spending and increase taxes
	Вариант 2
	I. Выберите верный вариант ответа:
	1. In the market for real output, the initial effect of an increase in the money supply is to A. Shift aggregate demand to the right B. Shift aggregate demand to the left C. Shift aggregate supply to the right D. Shift aggregate supply to the left
	2. An increase in the marginal propensity to consume (MPC) A. Raises the value of the multiplier B. Lowers the value of the multiplier C. Has no impact on the value of the multiplier D. Rarely occurs because the MPC is set by congressional legislation
	3. If the interest rate is below equilibrium in the Money Market, people will choose to ________ their interest bearing accounts in banks, causing the interest rate in the economy to ________. A. deposit some money into, increase B. deposit some money into, decrease C. withdraw some money from, increase D. withdraw some money from, decrease
	4. Suppose the government increases its spending by $200 billion. How much will aggregate demand increase overall, if the marginal propensity to consume is 0.9 and if we assume there is no crowding out? A. $200 billion B. $180 billion C. $2,000 billion ($2 trillion) D. $1,800 billion ($1.8 trillion)
	5. The total quantity of an economy’s final goods and services demanded at different price levels is A. the aggregate supply curve. B. the aggregate demand curve. C. the Phillips curve. D. the aggregate expenditure function
	II. Determine, this statement is true or false. Explain.
	Crowding out occurs when an increase in government spending increases incomes, shifts money demand to the right, raises the interest rate, and reduces private investment
	Полный комплект оценочных материалов по дисциплине (модулю) (фонд оценочных средств) хранится в электронном виде на кафедре, утверждающей рабочую программу дисциплины (модуля), и в Центре мониторинга и аудита качества обучения.
	7.4. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания результатов обучения по дисциплине (модулю)

	8. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ)
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	8.3. Интернет-ресурсы, необходимые для освоения дисциплины (модуля)

	9. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ)
	10. ОСОБЕННОСТИ РЕАЛИЗАЦИИ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ) ПРИ ОБУЧЕНИИ ИНВАЛИДОВ И ЛИЦ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ
	Рабочая программа дисциплины (модуля) при необходимости может быть адаптирована для обучения (в том числе с применением дистанционных образовательных технологий) лиц с ограниченными возможностями здоровья, инвалидов. Для этого требуется заявление обучающихся, являющихся лицами с ограниченными возможностями здоровья, инвалидами, или их законных представителей и рекомендации психолого-медико-педагогической комиссии. При обучении лиц с ограниченными возможностями здоровья учитываются их индивидуальные психофизические особенности. Обучение инвалидов осуществляется также в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида (при наличии).
	Для лиц с нарушением слуха возможно предоставление учебной информации в визуальной форме (краткий конспект лекций; тексты заданий, напечатанные увеличенным шрифтом), на аудиторных занятиях допускается присутствие ассистента, а также сурдопереводчиков и тифлосурдопереводчиков. Текущий контроль успеваемости осуществляется в письменной форме: обучающийся письменно отвечает на вопросы, письменно выполняет практические задания. Доклад (реферат) также может быть представлен в письменной форме, при этом требования к содержанию остаются теми же, а требования к качеству изложения материала (понятность, качество речи, взаимодействие с аудиторией и т. д.) заменяются на соответствующие требования, предъявляемые к письменным работам (качество оформления текста и списка литературы, грамотность, наличие иллюстрационных материалов и т. д.). Промежуточная аттестация для лиц с нарушениями слуха проводится в письменной форме, при этом используются общие критерии оценивания. При необходимости время подготовки к ответу может быть увеличено.
	Для лиц с нарушением зрения допускается аудиальное предоставление информации, а также использование на аудиторных занятиях звукозаписывающих устройств (диктофонов и т. д.). Допускается присутствие на занятиях ассистента (помощника), оказывающего обучающимся необходимую техническую помощь. Текущий контроль успеваемости осуществляется в устной форме. При проведении промежуточной аттестации для лиц с нарушением зрения тестирование может быть заменено на устное собеседование по вопросам.
	Для лиц с ограниченными возможностями здоровья, имеющих нарушения опорно-двигательного аппарата, на аудиторных занятиях, а также при проведении процедур текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации могут быть предоставлены необходимые технические средства (персональный компьютер, ноутбук или другой гаджет); допускается присутствие ассистента (ассистентов), оказывающего обучающимся необходимую техническую помощь (занять рабочее место, передвигаться по аудитории, прочитать задание, оформить ответ, общаться с преподавателем).


